

Kraje, školy, čísla 2003

Ústav pro informace ve vzdělávání

Praha 2004

Naše poděkování patří hlavním členům projektovému týmu: Mgr. Pavle Cibulkové, Bc. Vladimíru Hulíkovi, Bc. Jiřímu Novotnému, Mgr. Vladimíru Jelínkovi, Ing. Lence Havlákové, kteří vynaložili veškeré své úsilí, aby tato publikace, jež navazuje na obdobnou publikaci z roku 2002, byla zpracována.

Poděkování patří také pracovníkům krajských úřadů a obcí s rozšířenou působností, kteří se nemalou měrou podílejí na sběru statistických dat a bez jejichž spolupráce by publikace nemohla vzniknout.

Naše zvláštní poděkování patří sekretariátu INES OECD, který povolil ÚIV použít indikátory, jež OECD zveřejňuje ve své publikaci Education at a Glance.



Lubomír Martinec
národní koordinátor INES OECD



Michaela Kleňhová
ředitelka divize statistických informací
a analýz ÚIV
členka Technické skupiny INES OECD

Vážení čtenáři,

dostává se Vám do rukou publikace Kraje, školy, čísla, která je součástí projektu „K2003 – Datová obslužnost krajů“. Projekt navazuje na předchozí projekty K2001 a K2002 a byl, stejně jako předchozí, schválen Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy. Jedním z jeho hlavních úkolů je poskytnout statistické informace v krajském členění.

Tato publikace tematicky doplňuje publikaci Krajská ročenka 2003 a navazuje na publikaci Kraje, školy, čísla 2001. Jedná se o statisticky datovou publikaci, která je svým charakterem určena všem, kteří chtějí získat základní přehled o školství v jednotlivých krajích a zajímají je především tzv. poměrové ukazatele, tedy údaje v jednotlivých krajích vzájemně srovnatelné. Nezabýváme se zde tedy absolutními čísly, ale např. podíly počtu žáků k odpovídající populaci, vztahem platu učitele k průměrnému platu v regionu apod. Obdobně jako v ostatních výstupech projektu byly použity ukazatele publikované OECD v ročence Education at a Glance.

Celá publikace má dvě části – v první jsou uvedeny některé ukazatele v krajském členění – tzv. „krajské žebříčky“. Vedle vlastních hodnot ukazatelů zde uvádíme i pořadí hodnot v rámci kraje (první číslo v závorce) a pořadí hodnot v rámci republiky (druhý údaj v závorce).

Druhá část je členěna na jednotlivé oblasti (podle Klasifikace územních statistických jednotek CZ-NUTS2) a kraje (CZ-NUTS3). V rámci těchto územních jednotek jsou uváděny hodnoty jednotlivých ukazatelů (u všech územních jednotek stejné ukazatele a ve stejném pořadí). Kromě hodnot zde uvádíme i odchylky hodnot od celorepublikového průměru a pořadí v rámci krajů (hodnoty jsou řazeny od nejvyšší po nejnižší).

Do publikace jsme zařadili jednotlivé tematické oblasti, které z hlediska školství daný region nejlépe charakterizují – základní demografické údaje, dostupnost škol, participace na vzdělávání, produkce školství, náročnost výuky, finanční ohodnocení učitelů.

Všechny ukazatele, pokud je to možné, jsou členěny podle vzdělávacích úrovní, případně podle druhů a typů škol. Údaje jsou, pokud není uvedeno jinak, za školní rok 2003/04, resp. u údajů o platech za kalendářní rok 2003.

DEMOGRAFIE – rozloha v km², počet obyvatel, hustota osídlení na 1 km². Všechny údaje jsou uvedeny pouze za kraje a oblasti, nejsou součástí „krajských žebříčků“.

DOSTUPNOST ŠKOL – skupina ukazatelů charakterizující dostupnost jednotlivých druhů a typů škol (mateřských, základních, středních škol, gymnázií, středních odborných škol, středních odborných učilišť a vyšších odborných škol). Ukazatele jsou postaveny na podílu celkového počtu škol a 100 osob ve věkové populaci odpovídající danému vzdělávacímu stupni (vzhledem k nedostupnosti demografických údajů byl udělán odhad populace na základě stavu předchozího roku 2002). Ukazatele jsou uvedeny pouze v celorepublikovém, krajském a oblastním měřítku, nejsou součástí „krajských žebříčků“.

POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍ – ukazatele charakterizují uspokojování poptávky po vzdělávání z hlediska úspěšnosti uchazečů při přijímacím řízení na střední a vyšší odborné školy a jejich struktury podle druhu studia a typu školy.

PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ – ukazatele vycházejí z podílu počtu žáků na jednotlivých vzdělávacích stupních, družích a typech škol na věkové populaci odpovídající dané vzdělávací úrovni (opět díky nedostupnosti demografických údajů byl použit odhad založený na situaci v předchozím roce). Svým způsobem tento ukazatel udává podíl obyvatelstva odpovídajících věkových kohort ve vzdělávání.

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ – termín produkce školství v tomto smyslu znamená podíl absolventů jednotlivých vzdělávacích úrovní, typů a druhů škol na odpovídající věkové populaci regionu a podíl nezaměstnaných absolventů škol. Ukazatel svým způsobem udává podíl populace, která ukončí daný vzdělávací stupeň, a její úspěšnost na trhu práce.

NÁROČNOST VÝUKY – do této skupiny jsou zařazeny ukazatele, které podle nás charakterizují výuku z hlediska její náročnosti – tedy počet žáků na třídu a počet žáků na učitelský úvazek.

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ – do této skupiny ukazatelů byly zařazeny především údaje týkající se finančního ohodnocení učitelů vzhledem k výši průměrného platu v regionu.

NEJVÍCE ZASTOUPENÉ STŘEDOŠKOLSKÉ OBORY – tvoří seznam oborů (uvádíme pětímístné obory KKO V), do kterých je v daném regionu přijímáno nejvíce žáků.

V publikaci byly použity některé ukazatele, které byly zařazeny i do Krajské ročenky školství 2003, některé ukazatele však byly přepočítány jinou metodikou a Krajskou ročenku doplňují. Proto doporučujeme věnovat pozornost popisu jednotlivých ukazatelů.

Kolektiv autorů

Na publikaci se podíleli:

Mgr. Pavla Cibulková
Bc. Vladimír Hulík
RNDr. Michaela Kleňhová
Mgr. Vladimír Jelínek
Bc. Jiří Novotný
Ing. Lenka Havláková
a kolektiv

Poznámky:

V tabulkách jsou v případě krajů **uvedena pořadí (v rámci krajů od nejvyšší hodnoty po nejnižší)**.

Ležatá čárka (-) v tabulce na místě čísla značí, že jev se nevyskytoval.

Tečka (.) na místě čísla značí, že údaj není k dispozici nebo je nespolehlivý.

Ležatý křížek (x) značí, že zápis není možný z logických důvodů.

Výraz „z toho“ značí neúplný výčet z celku.

Výraz „v tom“ značí úplný výčet z celku.

Seznam zkratk:

ČSÚ	Český statistický úřad
G	gymnázium
KKOV	Klasifikace kmenových oborů vzdělávání
MŠ	mateřská škola
MŠMT	Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy
NUTS	Klasifikace územních statistických jednotek CZ-NUTS (La Nomenclature des Unités Territoriales Statistiques)
OECD	Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj (Organisation for Economic Co-operation and Development)
OU	odborné učiliště
PŠD	povinná školní docházka
SOŠ	střední odborná škola
SOU	střední odborné učiliště
SŠ	střední škola
U	učiliště
ÚIV	Ústav pro informace ve vzdělávání
VOŠ	vyšší odborná škola
ZŠ	základní škola

Obsah:

Popisy ukazatelů – metodika výpočtu	7
Okresní „žebříčky“	
PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ	
Podíl žáků gymnázií (v ročnících odpovídajících střední škole) na celkovém počtu žáků SŠ	12
Podíl žáků nástavbového studia na populaci 18–19letých	12
Podíl žáků v maturitních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků SŠ	12
Podíl žáků v nematuritních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků SŠ	13
Procento odkladů školní docházky (PŠD)	13
POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍ	
Podíl přihlášených na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	13
Podíl přijatých na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	14
Struktura přihlášených na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	14
Struktura přijatých na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	14
PRODUKCE ŠKOLSTVÍ	
Podíl absolventů gymnázií na populaci 19letých	15
Podíl absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU (vč. nástaveb) na populaci 19letých	15
Podíl absolventů oborů bez maturity na populaci 18letých	15
Celková neúspěšnost absolventů gymnázií na trhu práce	16
Celková neúspěšnost absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU na trhu práce	16
Celková neúspěšnost absolventů nematuritních oborů na trhu práce	16
FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ	
Průměrný plat učitele MŠ	17
Průměrný plat učitele MŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	17
Průměrný plat učitele ZŠ	17
Průměrný plat učitele ZŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	18
Průměrný plat učitele SŠ	18
Průměrný plat učitele SŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	18
Ukazatele v jednotlivých regionech	
Česká republika	19
oblast Hl. město Praha / kraj Praha	23
oblast Střední Čechy / Středočeský kraj	27
oblast Jihozápad	31
Jihočeský kraj	35
Plzeňský kraj	39
oblast Severozápad	43
Karlovarský kraj	47
Ústecký kraj	51
oblast Severovýchod	55
Liberecký kraj	59
Královéhradecký kraj	63
Pardubický kraj	67
oblast Jihovýchod	71
kraj Vysočina	75
Jihomoravský kraj	79
oblast Střední Morava	83
Olomoucký kraj	87
Zlínský kraj	91
oblast Moravskoslezsko / Moravskoslezský kraj	95

Popisy ukazatelů – metodika výpočtu

DEMOGRAFIE

veškeré údaje jsou přebírány z ČSÚ

DOSTUPNOST ŠKOL

Počet škol na 100 obyvatel odpovídající věkové populace

počet škol daného stupně (typu, druhu) / (velikost odpovídající věkové populace / 100)

Odpovídající věková populace:

3–5 let pro mateřské školy,

6–10 let pro 1. stupeň základních škol,

11–14 let pro 2. stupeň základních škol a nižší stupeň víceletých středních škol,

15–18 let pro střední odborné školy, střední odborná učiliště, čtyřletá gymnázia a vyšší stupeň víceletých středních škol,

19–21 let pro vyšší odborné školy

Zdroj dat: počet škol – ÚIV, demografie – odhad založený na údajích ČSÚ za rok 2002

Podíl málotřídnicích škol na celkovém počtu škol s 1. stupněm ZŠ

počet málotřídnicích škol / celkový počet základních škol s žáky na 1. stupni

Zdroj dat: počet škol – ÚIV

POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍ

Podíl přihlášených na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce

počet přihlášených na víceletá gymnázia (osmiletá a šestiletá) pro rok 2003/04 / počet žáků 5. ročníků ZŠ v roce 2002/03

data o přihlášených z června 2003

Zdroj dat: ÚIV

Úspěšnost přihlášených na jednotlivé typy středních škol, příp. druhy studia

počet přijatých do denního studia / počet přihlášených k dennímu studiu pro rok 2003/04

údaje jsou bez speciálních škol, bez nástavbového studia; data z června 2003

Zdroj dat: ÚIV

Struktura přihlášených na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)

počet přihlášených do denního studia na jednotlivé typy středních škol / celkový počet přihlášených do denního studia na střední školy

údaje jsou bez speciálních škol, bez nástavbového studia; data z června 2003

Zdroj dat: ÚIV

Podíl přihlášených ke studiu na SOŠ a SOU podle druhu studia

počet přihlášených do denního studia jednotlivých druhů studia / celkový počet přihlášených do denního studia na střední školy

údaje jsou bez speciálních škol, bez nástavbového studia; data z června 2003

Zdroj dat: ÚIV

Úspěšnost přihlášených při přijímacím řízení podle typů škol a druhu studia

počet přijatých do denního studia jednotlivých typů škol a druhu studia / celkový počet přihlášených do denního studia na střední školy

údaje jsou bez speciálních škol, bez víceletých gymnázií, bez nástavbového studia;

data z června 2003

Zdroj dat: ÚIV

Podíl přijatých na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce

počet přijatých ke studiu na víceletá gymnázia (osmiletá a šestiletá) pro rok 2003/04 / počet žáků 5. ročníků ZŠ v roce 2002/03

data o přijatých z června 2003

Zdroj dat: ÚIV

Struktura přijatých na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)

počet přijatých do denního studia na jednotlivé typy středních škol / celkový počet přijatých do denního studia na střední školy

údaje jsou bez speciálních škol, bez nástavbového studia; data z června 2003

Zdroj dat: ÚIV

Podíl přijatých ke studiu na SOŠ a SOU podle druhu studia

počet přijatých do denního studia jednotlivých druhů studia / celkový počet přihlášených do denního studia na střední školy

údaje jsou bez speciálních škol, bez nástavbového studia; data z června 2003

Zdroj dat: ÚIV

Podíl přihlášených na vyšší odborné školy z celkového počtu maturantů

počet přihlášených do denního studia na vyšší odborné školy pro rok 2003/04 / počet absolventů denního studia ukončeného maturitní zkouškou (včetně nástavbového) na středních školách v roce 2002/03

Zdroj dat: ÚIV

Podíl přijatých na vyšší odborné školy z celkového počtu maturantů

počet přijatých do denního studia na vyšší odborné školy pro rok 2003/04 / počet absolventů denního studia ukončeného maturitní zkouškou (včetně nástavbového) na středních školách v roce 2002/03

Zdroj dat: ÚIV

PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ

Podíl dětí v mateřských školách na populaci 3–5letých

celkový počet dětí v mateřských školách (včetně přípravných tříd pro děti se sociálním znevýhodněním a nepravidelné docházky) / počet dětí ve věku 3–5 let

Zdroj dat: počet dětí v MŠ – ÚIV, demografie – odhad založený na údajích ČSÚ za rok 2002

Podíl 5letých dětí v mateřských školách

počet pětiletých dětí v mateřských školách (včetně přípravných tříd pro děti se sociálním znevýhodněním a nepravidelné docházky) / počet dětí ve věku 5 let

Zdroj dat: počet dětí v MŠ – ÚIV, demografie – odhad založený na údajích ČSÚ za rok 2002

Procento odkladů povinné školní docházky (PŠD)

počet dětí starších šesti let nastupujících do základní školy / celkový počet šestiletých

Zdroj dat: počet dětí starších šesti let nastupujících do základní školy – ÚIV, demografie – odhad založený na údajích ČSÚ za rok 2002

Podíl žáků 1. stupně ZŠ v málotřídních školách

počet žáků 1. stupně v málotřídních školách (včetně speciálních a specializovaných tříd na těchto školách) / celkový počet žáků 1. stupně základních škol

Zdroj dat: ÚIV

Podíl žáků plnicích PŠD ve speciálních školách

celkový počet žáků speciálních základních, zvláštních a pomocných škol (včetně přípravného stupně pomocné školy) / celkový počet žáků základních škol, speciálních základních, zvláštních a pomocných škol (včetně přípravného stupně pomocné školy)

Zdroj dat: ÚIV

Podíl žáků odpovídajících 2. stupni ZŠ na víceletých gymnáziích

celkový počet žáků víceletých gymnázií v nižším stupni (1.–4. ročník osmiletého, 1.–2. ročník šestiletého gymnázia) / počet žáků 2. stupně základní školy a počet žáků víceletých gymnázií v nižším stupni

Zdroj dat: ÚIV

Podíl žáků G (v ročnících odpovídajících střední škole) na celkovém počtu žáků SŠ

počet žáků denního studia gymnázií ve čtyřletém studiu a vyšším stupni víceletého studia (5.–8. ročník osmiletých, 3.–6. ročník šestiletých gymnázií, žáci sedmiletého studia) / celkový počet žáků denního studia středních škol v ročnících odpovídajících střední škole (bez nástavbového studia a nižších ročníků víceletých středních škol)

Zdroj dat: ÚIV

Podíl žáků SOŠ na celkovém počtu žáků SŠ

počet žáků denního studia středních odborných škol (bez nástavbového studia) / celkový počet žáků denního studia středních škol v ročnících odpovídajících střední škole (bez nástavbového studia a nižších ročníků víceletých středních škol)

Zdroj dat: ÚIV

Podíl žáků SOU na celkovém počtu žáků SŠ

počet žáků denního studia středních odborných učilišť (bez nástavbového studia) / celkový počet žáků denního studia středních škol v ročnících odpovídajících střední škole (bez nástavbového studia a nižších ročníků víceletých středních škol)

Zdroj dat: ÚIV

Podíl žáků spec. středních škol (včetně praktických škol a OU) na celkovém počtu žáků SŠ

počet žáků speciálních středních škol (gymnází, středních odborných škol, konzervatoří, středních odborných učilišť a učilišť), odborných učilišť a praktických škol / počet žáků denního studia středních škol (bez nástavbového studia a nižších ročníků víceletých středních škol) a počet žáků speciálních středních škol, odborných učilišť a praktických škol

Zdroj dat: ÚIV

Podíl žáků v nematuritních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků SŠ

počet žáků denního studia středních odborných škol a středních odborných učilišť v oborech studia bez maturity / celkový počet žáků denního studia středních škol v ročnících odpovídajících střední škole (bez nástavbového studia a nižších ročníků víceletých středních škol)

Zdroj dat: ÚIV

Podíl žáků v maturitních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků SŠ

počet žáků denního studia středních odborných škol a středních odborných učilišť v oborech studia ukončených maturitní zkouškou (bez nástavbového studia) / celkový počet žáků denního studia středních škol v ročnících odpovídajících střední škole (bez nástavbového studia a nižších ročníků víceletých středních škol)

Zdroj dat: ÚIV

Podíl žáků nástavbového studia na populaci 18–19letých

počet žáků denního nástavbového studia středních odborných škol a středních odborných učilišť / počet obyvatel ve věku 18–19 let

Zdroj dat: počet žáků – ÚIV, demografie – odhad založený na údajích ČSÚ za rok 2002

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

Podíl absolventů oborů bez maturity na populaci 18letých

celkový počet absolventů denního studia bez maturity na středních odborných školách, středních odborných učilištích a učilištích / počet obyvatel ve věku 18 let

Zdroj dat: počet absolventů – ÚIV, demografie – odhad založený na údajích ČSÚ za rok 2002

Podíl absolventů gymnázií na populaci 19letých

celkový počet absolventů denního studia na gymnáziích / počet obyvatel ve věku 19 let

Zdroj dat: počet absolventů – ÚIV, demografie – odhad založený na údajích ČSÚ za rok 2002

Podíl absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU (vč. nástaveb) na populaci 19letých

celkový počet absolventů denního studia ukončeného maturitní zkouškou na středních odborných školách a středních odborných učilištích / počet obyvatel ve věku 19 let

Zdroj dat: počet absolventů – ÚIV, demografie – odhad založený na údajích ČSÚ za rok 2002

Podíl absolventů nematuritních oborů SOU pokračujících v nástavbovém studiu

celkový počet nově přijatých do denního nástavbového studia na středních odborných školách a středních odborných učilištích v roce 2003/04 / počet absolventů oborů SOU bez maturity ve školním roce 2002/03

Zdroj dat: ÚIV

Celková neúspěšnost absolventů nematuritních oborů na trhu práce

celkový počet nezaměstnaných absolventů nematuritních oborů v dubnu 2004 / celkový počet absolventů denního studia nematuritních oborů v letech 2001/02 a 2002/03

Zdroj dat: počet absolventů – ÚIV, počet nezaměstnaných absolventů – MPSV

Celková neúspěšnost absolventů gymnázií na trhu práce

celkový počet nezaměstnaných absolventů gymnázií v dubnu 2004 / celkový počet absolventů denního studia gymnázií v letech 2001/02 a 2002/03

Zdroj dat: počet absolventů – ÚIV, počet nezaměstnaných absolventů – MPSV

Celková neúspěšnost absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU na trhu práce

celkový počet nezaměstnaných absolventů maturitních oborů v dubnu 2004 (bez absolventů gymnázií, včetně nástavbového studia) / celkový počet absolventů denního studia maturitních oborů (bez absolventů gymnázií, včetně nástavbového studia) v letech 2001/02 a 2002/03

Zdroj dat: počet absolventů – ÚIV, počet nezaměstnaných absolventů – MPSV

NÁROČNOST VÝUKY

Počet žáků jednotlivých vzdělávacích stupňů, typů a druhů škol na třídu

celkový počet dětí v MŠ/žáků denního studia / celkový počet tříd denního studia na jednotlivých vzdělávacích stupních, typech a druzích škol

Zdroj dat: ÚIV

Počet žáků/děti jednotlivých vzdělávacích stupňů, typů druhů škol na učitelství úvazek

celkový počet dětí v MŠ/žáků (všech forem a druhů studia) / počet učitelství úvazků (přepočtený počet učitelů k 30. 9. 2003) na jednotlivých vzdělávacích stupních, druzích a typech škol

Zdroj dat: ÚIV

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ

Průměrný plat učitele jednotlivých druhů škol vztažený k průměrnému platu v regionu

průměrný plat učitelů škol zřizovaných MŠMT, obcemi a kraji za rok 2002 (odměňovaných podle zákona č. 143/92 Sb., o platu a odměně za pracovní pohotovost v rozpočtových a v některých dalších organizacích a orgánech) / průměrný plat v regionu

Zdroj dat: průměrné platy učitelů – ÚIV, průměrné platy v regionu – ČSÚ

Průměrný plat učitele jednotlivých druhů škol

průměrný plat učitelů škol zřizovaných MŠMT, obcemi a kraji za rok 2003 (odměňovaných podle zákona č. 143/92 Sb., o platu a odměně za pracovní pohotovost v rozpočtových a v některých dalších organizacích a orgánech)

Zdroj: ÚIV

NEJVÍCE ZASTOUPENÉ STŘEDOŠKOLSKÉ OBORY

Tvoří seznam oborů (pětimístné kódy kmenových oborů vzdělávání – K KOV), do kterých je v daném regionu přijímáno nejvíce žáků.

Do celkového počtu nově přijímaných žáků jsme započítali jak žáky nově přijímané do denního studia, tak do ostatních forem studia včetně žáků přijímaných do speciálních škol a škol při výchovných ústavech. Pro přehlednost uvádíme zvlášť žebříčky pro nematuritní studium a zvlášť pro studium ukončené maturitní zkouškou (včetně nástavbového studia).

Procenta udávají celkový podíl nově přijatých do daného oboru na celkovém počtu nově přijatých do nematuritních / maturitních oborů na střední školy.

Typ školy uvedený za procenty vychází z 5. místa oboru K KOV a označuje, na kterém typu školy se obor primárně vyučuje (G – gymnázium, SOŠ – střední odborná škola, příp. praktická škola, SOU – střední odborné učiliště, učiliště, příp. odborné učiliště).

Pro informaci – páté místo v kódu oboru K KOV udává stupeň dosaženého vzdělání, který daný obor poskytuje:

D – nižší střední vzdělání (např. obory tříletých praktických škol),

E – nižší střední odborné vzdělání (obory OU a U),

H – střední odborné vzdělání s výučním listem (nematuritní obory SOU),

J – nižší střední odborné vzdělání bez maturity a výučního listu (nematuritní obory SOŠ),

K – úplné střední všeobecné vzdělání (gymnázia),

L – úplné střední odborné vzdělání s vyučením i maturitou (maturitní obory SOU, obory nástavbového studia),

M – úplné střední odborné vzdělání s maturitou bez vyučení (maturitní obory SOŠ),

N – vyšší odborné vzdělání.

Zdroj dat: ÚIV

PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ

Podíl žáků gymnázií (v ročnících odpovídajících střední škole)
na celkovém počtu žáků SŠ

Česká republika	21,8%	
Praha	27,2%	(1.)
Středočeský kraj	23,0%	(4.)
Jihočeský kraj	21,3%	(8.)
Plzeňský kraj	18,8%	(12.)
Karlovarský kraj	17,5%	(14.)
Ústecký kraj	17,4%	(15.)
Liberecký kraj	18,0%	(13.)
Královéhradecký kraj	21,7%	(7.)
Pardubický kraj	21,9%	(5.)
Vysočina	20,1%	(10.)
Jihomoravský kraj	23,9%	(2.)
Olomoucký kraj	23,1%	(3.)
Zlínský kraj	20,1%	(11.)
Moravskoslezský kraj	21,0%	(9.)

PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ

Podíl žáků nástavbového studia na populaci 18-19letých

Česká republika	8,0%	
Praha	10,7%	(1.)
Středočeský kraj	6,6%	(12.)
Jihočeský kraj	9,2%	(3.)
Plzeňský kraj	8,6%	(5.)
Karlovarský kraj	6,4%	(13.)
Ústecký kraj	8,1%	(7.)
Liberecký kraj	8,6%	(4.)
Královéhradecký kraj	5,3%	(15.)
Pardubický kraj	7,4%	(10.)
Vysočina	7,2%	(11.)
Jihomoravský kraj	8,5%	(6.)
Olomoucký kraj	7,8%	(9.)
Zlínský kraj	10,2%	(2.)
Moravskoslezský kraj	6,3%	(14.)

PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ

Podíl žáků v maturitních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků SŠ

Česká republika	43,2%	
Praha	44,7%	(2.)
Středočeský kraj	42,2%	(11.)
Jihočeský kraj	42,6%	(9.)
Plzeňský kraj	42,4%	(10.)
Karlovarský kraj	41,4%	(12.)
Ústecký kraj	44,4%	(4.)
Liberecký kraj	40,6%	(15.)
Královéhradecký kraj	44,2%	(5.)
Pardubický kraj	43,6%	(7.)
Vysočina	44,5%	(3.)
Jihomoravský kraj	41,3%	(13.)
Olomoucký kraj	41,2%	(14.)
Zlínský kraj	45,7%	(1.)
Moravskoslezský kraj	44,2%	(6.)

PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ**Podíl žáků v nematuritních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků SŠ**

Česká republika	24,4%	
Praha	16,0%	(15.)
Středočeský kraj	24,7%	(11.)
Jihočeský kraj	25,9%	(7.)
Plzeňský kraj	26,8%	(4.)
Karlovarský kraj	29,8%	(1.)
Ústecký kraj	27,1%	(3.)
Liberecký kraj	29,4%	(2.)
Královéhradecký kraj	26,0%	(6.)
Pardubický kraj	24,3%	(13.)
Vysočina	26,1%	(5.)
Jihomoravský kraj	24,0%	(14.)
Olomoucký kraj	25,5%	(8.)
Zlínský kraj	24,9%	(10.)
Moravskoslezský kraj	25,5%	(9.)

PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ**Procento odkladů školní docházky (PŠD)**

Česká republika	25,1%	
Praha	35,9%	(1.)
Středočeský kraj	22,5%	(11.)
Jihočeský kraj	23,6%	(9.)
Plzeňský kraj	24,2%	(8.)
Karlovarský kraj	22,3%	(12.)
Ústecký kraj	21,4%	(14.)
Liberecký kraj	24,5%	(5.)
Královéhradecký kraj	24,2%	(7.)
Pardubický kraj	22,0%	(13.)
Vysočina	20,9%	(15.)
Jihomoravský kraj	29,4%	(2.)
Olomoucký kraj	24,4%	(6.)
Zlínský kraj	27,7%	(3.)
Moravskoslezský kraj	23,0%	(10.)

POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍ**Podíl přihlášených na víceletá na víceletá gymnázia
na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce**

Česká republika	22,8%	
Praha	58,5%	(1.)
Středočeský kraj	17,4%	(8.)
Jihočeský kraj	19,8%	(6.)
Plzeňský kraj	17,3%	(9.)
Karlovarský kraj	18,6%	(7.)
Ústecký kraj	14,5%	(14.)
Liberecký kraj	15,3%	(13.)
Královéhradecký kraj	20,0%	(5.)
Pardubický kraj	17,0%	(10.)
Vysočina	14,0%	(15.)
Jihomoravský kraj	27,7%	(2.)
Olomoucký kraj	22,5%	(4.)
Zlínský kraj	16,0%	(12.)
Moravskoslezský kraj	16,7%	(11.)

POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍPodíl přijatých na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ
v předchozím roce

Česká republika	9,5%	
Praha	16,6%	(1.)
Středočeský kraj	7,7%	(12.)
Jihočeský kraj	9,0%	(6.)
Plzeňský kraj	10,0%	(4.)
Karlovarský kraj	7,9%	(10.)
Ústecký kraj	7,1%	(14.)
Liberecký kraj	7,9%	(11.)
Královéhradecký kraj	9,0%	(8.)
Pardubický kraj	9,0%	(7.)
Vysočina	8,2%	(9.)
Jihomoravský kraj	11,1%	(2.)
Olomoucký kraj	10,3%	(3.)
Zlínský kraj	6,8%	(15.)
Moravskoslezský kraj	7,6%	(13.)

POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍ

Struktura přihlášených na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)

Česká republika	11,8%, 43,6%, 33,3%		
Praha	13,5%	46,8%	20,8%
Středočeský kraj	12,6%	43,7%	31,9%
Jihočeský kraj	12,6%	45,5%	32,7%
Plzeňský kraj	7,7%	46,7%	36,3%
Karlovarský kraj	8,2%	41,9%	40,1%
Ústecký kraj	9,4%	42,2%	40,8%
Liberecký kraj	8,8%	42,5%	39,9%
Královéhradecký kraj	11,4%	43,8%	33,4%
Pardubický kraj	10,8%	44,3%	35,2%
Vysočina	11,2%	44,4%	35,3%
Jihomoravský kraj	13,3%	39,7%	34,4%
Olomoucký kraj	12,1%	38,5%	37,2%
Zlínský kraj	12,3%	43,6%	37,1%
Moravskoslezský kraj	12,4%	45,1%	33,9%

POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍ

Struktura přijatých na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)

Česká republika	10,8%, 41,6%, 47,7%		
Praha	13%	46,9%	36,8%
Středočeský kraj	11,6%	42,4%	46,7%
Jihočeský kraj	10,2%	42,1%	49,1%
Plzeňský kraj	6,4%	42,6%	52,1%
Karlovarský kraj	7,8%	40%	52,3%
Ústecký kraj	8,8%	41,3%	52,9%
Liberecký kraj	7,8%	37,9%	56,3%
Královéhradecký kraj	11%	42,3%	43,9%
Pardubický kraj	10,7%	42,9%	45,3%
Vysočina	10,4%	40,8%	49,3%
Jihomoravský kraj	11,8%	38,1%	49,5%
Olomoucký kraj	11,4%	38,2%	50,1%
Zlínský kraj	12,1%	43,5%	48,5%
Moravskoslezský kraj	11,6%	40,8%	47,9%

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

Podíl absolventů gymnázií na populaci 19letých

Česká republika	17,6%	
Praha	28,0%	(1.)
Středočeský kraj	14,7%	(10.)
Jihočeský kraj	17,7%	(5.)
Plzeňský kraj	14,2%	(11.)
Karlovarský kraj	13,1%	(14.)
Ústecký kraj	12,9%	(15.)
Liberecký kraj	14,1%	(12.)
Královéhradecký kraj	17,5%	(7.)
Pardubický kraj	16,3%	(9.)
Vysočina	13,7%	(13.)
Jihomoravský kraj	19,7%	(2.)
Olomoucký kraj	19,6%	(3.)
Zlínský kraj	16,9%	(8.)
Moravskoslezský kraj	18,1%	(4.)

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

Podíl absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU (vč. nástaveb) na populaci 19letých

Česká republika	37,3%	
Praha	48,9%	(1.)
Středočeský kraj	30,1%	(14.)
Jihočeský kraj	39,8%	(4.)
Plzeňský kraj	33,8%	(11.)
Karlovarský kraj	29,6%	(15.)
Ústecký kraj	33,3%	(12.)
Liberecký kraj	31,2%	(13.)
Královéhradecký kraj	40,8%	(3.)
Pardubický kraj	35,8%	(9.)
Vysočina	34,7%	(10.)
Jihomoravský kraj	38,4%	(5.)
Olomoucký kraj	37,6%	(6.)
Zlínský kraj	45,2%	(2.)
Moravskoslezský kraj	36,2%	(8.)

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

Podíl absolventů oborů bez maturity na populaci 18letých

Česká republika	29,8%	
Praha	26,5%	(14.)
Středočeský kraj	23,6%	(15.)
Jihočeský kraj	33,2%	(3.)
Plzeňský kraj	29,9%	(10.)
Karlovarský kraj	31,3%	(6.)
Ústecký kraj	27,6%	(13.)
Liberecký kraj	30,1%	(9.)
Královéhradecký kraj	31,9%	(5.)
Pardubický kraj	30,3%	(8.)
Vysočina	33,7%	(2.)
Jihomoravský kraj	32,9%	(4.)
Olomoucký kraj	30,7%	(7.)
Zlínský kraj	34,0%	(1.)
Moravskoslezský kraj	28,9%	(12.)

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

Celková neúspěšnost absolventů gymnázií na trhu práce

Česká republika	5,3%	
Praha	2,1%	(15.)
Středočeský kraj	5,6%	(7.)
Jihočeský kraj	4,3%	(13.)
Plzeňský kraj	4,4%	(12.)
Karlovarský kraj	6,0%	(6.)
Ústecký kraj	8,8%	(1.)
Liberecký kraj	6,2%	(5.)
Královéhradecký kraj	4,3%	(14.)
Pardubický kraj	4,6%	(11.)
Vysočina	5,4%	(8.)
Jihomoravský kraj	6,3%	(3.)
Olomoucký kraj	6,3%	(4.)
Zlínský kraj	5,2%	(10.)
Moravskoslezský kraj	7,3%	(2.)

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

Celková neúspěšnost absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU na trhu práce

Česká republika	14,7%	
Praha	6,4%	(15.)
Středočeský kraj	15,2%	(7.)
Jihočeský kraj	10,1%	(14.)
Plzeňský kraj	11,4%	(12.)
Karlovarský kraj	11,4%	(11.)
Ústecký kraj	18,9%	(2.)
Liberecký kraj	13,4%	(9.)
Královéhradecký kraj	10,7%	(13.)
Pardubický kraj	12,2%	(10.)
Vysočina	16,4%	(5.)
Jihomoravský kraj	16,8%	(4.)
Olomoucký kraj	18,4%	(3.)
Zlínský kraj	15,5%	(6.)
Moravskoslezský kraj	23,0%	(1.)

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

Celková neúspěšnost absolventů nematuritních oborů na trhu práce

Česká republika	20,9%	
Praha	7,9%	(15.)
Středočeský kraj	19,7%	(9.)
Jihočeský kraj	12,5%	(13.)
Plzeňský kraj	12,2%	(14.)
Karlovarský kraj	19,9%	(8.)
Ústecký kraj	29,5%	(2.)
Liberecký kraj	17,3%	(11.)
Královéhradecký kraj	13,9%	(12.)
Pardubický kraj	20,1%	(6.)
Vysočina	20,1%	(7.)
Jihomoravský kraj	23,7%	(3.)
Olomoucký kraj	23,4%	(4.)
Zlínský kraj	19,4%	(10.)
Moravskoslezský kraj	36,4%	(1.)

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ**Průměrný plat učitele MŠ**

Česká republika	15 135 Kč	
Praha	15 195 Kč	(6.)
Středočeský kraj	15 449 Kč	(1.)
Jihočeský kraj	15 434 Kč	(2.)
Plzeňský kraj	15 191 Kč	(7.)
Karlovarský kraj	14 984 Kč	(11.)
Ústecký kraj	15 131 Kč	(9.)
Liberecký kraj	14 881 Kč	(14.)
Královéhradecký kraj	14 582 Kč	(15.)
Pardubický kraj	15 346 Kč	(3.)
Vysočina	14 884 Kč	(13.)
Jihomoravský kraj	15 226 Kč	(5.)
Olomoucký kraj	15 088 Kč	(10.)
Zlínský kraj	15 245 Kč	(4.)
Moravskoslezský kraj	14 961 Kč	(12.)

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ**Průměrný plat učitele MŠ vztahený k průměrnému platu v regionu**

Česká republika	86,8%	
Praha	69,8%	(15.)
Středočeský kraj	90,5%	(13.)
Jihočeský kraj	100,4%	(4.)
Plzeňský kraj	92,9%	(11.)
Karlovarský kraj	100,2%	(5.)
Ústecký kraj	96,6%	(8.)
Liberecký kraj	95,7%	(9.)
Královéhradecký kraj	95,7%	(10.)
Pardubický kraj	102,0%	(2.)
Vysočina	99,6%	(6.)
Jihomoravský kraj	96,7%	(7.)
Olomoucký kraj	102,5%	(1.)
Zlínský kraj	100,9%	(3.)
Moravskoslezský kraj	92,1%	(12.)

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ**Průměrný plat učitele ZŠ**

Česká republika	18 534 Kč	
Praha	18 677 Kč	(3.)
Středočeský kraj	18 814 Kč	(2.)
Jihočeský kraj	18 566 Kč	(6.)
Plzeňský kraj	18 622 Kč	(4.)
Karlovarský kraj	18 834 Kč	(1.)
Ústecký kraj	18 495 Kč	(8.)
Liberecký kraj	18 324 Kč	(15.)
Královéhradecký kraj	18 480 Kč	(9.)
Pardubický kraj	18 434 Kč	(11.)
Vysočina	18 339 Kč	(14.)
Jihomoravský kraj	18 405 Kč	(13.)
Olomoucký kraj	18 621 Kč	(5.)
Zlínský kraj	18 473 Kč	(10.)
Moravskoslezský kraj	18 417 Kč	(12.)

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ**Průměrný plat učitele ZŠ vztahený k průměrnému platu v regionu**

Česká republika	106,2%	
Praha	85,7%	(15.)
Středočeský kraj	110,2%	(13.)
Jihočeský kraj	120,8%	(7.)
Plzeňský kraj	113,9%	(11.)
Karlovarský kraj	126,0%	(2.)
Ústecký kraj	118,0%	(8.)
Liberecký kraj	117,8%	(9.)
Královéhradecký kraj	121,2%	(6.)
Pardubický kraj	122,5%	(4.)
Vysočina	122,7%	(3.)
Jihomoravský kraj	116,8%	(10.)
Olomoucký kraj	126,5%	(1.)
Zlínský kraj	122,3%	(5.)
Moravskoslezský kraj	113,4%	(12.)

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ**Průměrný plat učitele SŠ**

Česká republika	21 073 Kč	
Praha	21 467 Kč	(3.)
Středočeský kraj	21 123 Kč	(8.)
Jihočeský kraj	21 129 Kč	(7.)
Plzeňský kraj	21 045 Kč	(10.)
Karlovarský kraj	21 578 Kč	(1.)
Ústecký kraj	21 210 Kč	(6.)
Liberecký kraj	20 764 Kč	(14.)
Královéhradecký kraj	21 211 Kč	(5.)
Pardubický kraj	20 838 Kč	(12.)
Vysočina	21 230 Kč	(4.)
Jihomoravský kraj	20 578 Kč	(15.)
Olomoucký kraj	20 771 Kč	(13.)
Zlínský kraj	21 552 Kč	(2.)
Moravskoslezský kraj	20 869 Kč	(11.)

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ**Průměrný plat učitele SŠ vztahený k průměrnému platu v regionu**

Česká republika	120,8%	
Praha	98,6%	(15.)
Středočeský kraj	123,8%	(13.)
Jihočeský kraj	137,5%	(7.)
Plzeňský kraj	128,7%	(11.)
Karlovarský kraj	144,3%	(1.)
Ústecký kraj	135,4%	(8.)
Liberecký kraj	133,5%	(9.)
Královéhradecký kraj	139,1%	(5.)
Pardubický kraj	138,4%	(6.)
Vysočina	142,1%	(3.)
Jihomoravský kraj	130,6%	(10.)
Olomoucký kraj	141,1%	(4.)
Zlínský kraj	142,6%	(2.)
Moravskoslezský kraj	128,5%	(12.)

ČESKÁ REPUBLIKA

UKAZATEL	absolutní hodnoty	hodnoty v %
----------	-------------------	-------------

DEMOGRAFIE

rozloha v km ²	78 866	
počet obyvatel	10 201 651	
hustota osídlení na 1 km ²	129,4	

DOSTUPNOST ŠKOL

počet mateřských škol na 100 dětí ve věku 3-5 let	0,81	
počet základních škol s 1. stupněm na 100 dětí ve věku 6-10 let	1,73	
podíl málořádných škol na celkovém počtu škol s 1. stupněm ZŠ		30,2%
počet základních škol s 2. stupněm na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,51	
počet víceletých gymnázií na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,07	
počet gymnázií s vyšším stupněm na 100 osob ve věku 15-18 let	0,05	
počet SOŠ na 100 osob ve věku 15-18 let	0,15	
počet SOU na 100 osob ve věku 15-18 let	0,10	
počet VOŠ na 100 osob ve věku 19-21 let	0,04	

POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍ

podíl přihlášených na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	22,8%
úspěšnost přihlášených na víceletá gymnázia při přij. řízení	44,9%
struktura přihlášených na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	11,8%, 43,6%, 33,3%

podíl přihlášených ke studiu v nematuritních a maturitních oborech SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých G)	33%, 67,5%
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na čtyřletá gymnázia	52,9%
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOŠ	53,7%
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOU	66,4%
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na maturitní obory SOŠ a SOU	53,0%
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na nematuritní obory SOŠ a SOU	66,8%
podíl přijatých na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	9,5%
struktura přijatých na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	10,8%, 41,6%, 47,7%
podíl přijatých do nematuritních a maturitních oborů SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých gymnázií)	39,3%, 46,2%
podíl přihlášených ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	15,5%
podíl přijatých ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	15,3%
PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ	
podíl dětí v mateřských školách na populaci 3-5letých	105,2%
podíl 5letých dětí v mateřských školách	94,2%
procento odkladů povinné školní docházky (PŠD)	25,1%
podíl žáků 1. stupně ZŠ v málořidičích školách	9,9%
podíl žáků plnicích PŠD ve speciálních školách	4,1%
podíl žáků odpovídajících 2. stupni ZŠ na víceletých gymnáziích	7,9%
podíl žáků G (v ročnících odpovídajících střední škole) na celkovém počtu žáků SŠ	21,8%
podíl žáků SOŠ na celkovém počtu žáků SŠ	43,8%
podíl žáků SOU na celkovém počtu žáků SŠ	35,0%
podíl žáků spec. středních škol (včetně praktických škol a OU) na celkovém počtu žáků SŠ	3,9%
podíl žáků v nematuritních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	28,0%
podíl žáků v maturitních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	49,5%
podíl žáků nástavbového studia na populaci 18-19letých	8,0%

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

podíl absolventů oborů bez maturity na populaci 18letých	29,9%
podíl absolventů gymnázií na populaci 19letých	17,6%
podíl absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU (vč. nástaveb) na populaci 19letých	36,1%
podíl absolventů nematuritních oborů SOU pokračujících v nástavbovém studiu	29,8%
celková neúspěšnost absolventů nematuritních oborů na trhu práce	20,9%
celková neúspěšnost absolventů gymnázií na trhu práce	5,3%
celková neúspěšnost absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU na trhu práce	14,7%

NÁROČNOST VÝUKY

počet dětí MŠ na třídu	22,9
počet dětí v MŠ na učitelský úvazek	12,6
počet žáků 1. stupně ZŠ na třídu	20,4
počet žáků na učitelský úvazek na 1. stupni ZŠ	17,4
počet žáků 2. stupně ZŠ na třídu	22,6
počet žáků na učitelský úvazek na 2. stupni ZŠ	12,3
počet žáků G na třídu	27,8
počet žáků G na učitelský úvazek	13,0
počet žáků SOŠ na třídu	26,6
počet žáků SOŠ na učitelský úvazek	11,9
počet žáků SOU na třídu	24,1
počet žáků SOU na učitelský úvazek	8,3

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ

průměrný plat učitele MŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	86,8%
průměrný plat učitele ZŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	106,2%
průměrný plat učitele SŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	120,8%
průměrný plat učitele MŠ	15 135 Kč
průměrný plat učitele ZŠ	18 534 Kč
průměrný plat učitele SŠ	21 073 Kč

NEJVÍCE ZASTOUPENÉ STŘEDOŠKOLSKÉ OBORY

obory bez maturity	
6551H Kuchař - číšník pro pohostinství	10,0%
2368H Automechanik	8,4%
6651H Prodavač - smíšené zboží	7,1%
3356H Truhlář - výroba nábytku	6,7%
6552H Kuchař	6,7%
obory s maturitou	
7941K Gymnázium - všeobecné (8-leté)	25,9%
6341M Obchodně podnikatelská činnost	11,0%
6441L Podnikání v technických povoláních	5,2%
5341M Všeobecná sestra	4,0%
2341M Provoz letecké techniky	3,2%

P R A H A

HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

UKAZATEL	absolutní hodnoty	hodnoty v %	odchylka od republikového průměru	pořadí
DEMOGRAFIE				
rozloha v km ²	496			(14.)
počet obyvatel	1 161 851			(2.)
hustota osídlení na 1 km ²	2 342,4		+2 213,1	(1.)
DOSTUPNOST ŠKOL				
počet mateřských škol na 100 dětí ve věku 3-5 let	1,17		-0,6	(14.)
počet základních škol s 1. stupněm na 100 dětí ve věku 6-10 let	0,59		-0,2	(14.)
podíl málořádných škol na celkovém počtu škol s 1. stupněm ZŠ			0,9%	(14.)
počet základních škol s 2. stupněm na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,48		-0,0	(12.)
počet víceletých gymnázií na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,10		+0,0	(1.)
počet gymnázií s vyšším stupněm na 100 osob ve věku 15-18 let	0,07		+0,0	(2.)
počet SOŠ na 100 osob ve věku 15-18 let	0,19		+0,0	(1.)
počet SOU na 100 osob ve věku 15-18 let	0,09		-0,0	(12.)
počet VOŠ na 100 osob ve věku 19-21 let	0,08		+0,0	(1.)
POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍ				
podíl přihlášených na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce			58,5%	(1.)
úspěšnost přihlášených na víceletá gymnázia při přij. řízení			33,0%	(14.)
struktura přihlášených na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)			13,5%, 46,8%, 20,8%	

podíl přihlášených ke studiu v nematuritních a maturitních oborech SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých G)	20,2%, 79,9%	
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na čtyřletá gymnázia	48,1%	-4,8 p.b. (13.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOŠ	47,6%	-6,1 p.b. (14.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOU	65,6%	-0,8 p.b. (9.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na maturitní obory SOŠ a SOU	45,1%	-7,9 p.b. (14.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na nematuritní obory SOŠ a SOU	67,6%	+0,8 p.b. (8.)
podíl přijatých na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	16,6%	+7,1 p.b. (1.)
struktura přijatých na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	13%, 46,9%, 36,8%	
podíl přijatých do nematuritních a maturitních oborů SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých gymnázií)	27,3%, 50,1%	
podíl přihlášených ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	23,5%	+8,0 p.b. (2.)
podíl přijatých ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	23,2%	+7,9 p.b. (2.)
PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ		
podíl dětí v mateřských školách na populaci 3-5letých	108,4%	+3,1 p.b. (4.)
podíl 5ti letých dětí v mateřských školách	100,3%	+6,1 p.b. (1.)
procento odkladů povinné školní docházky (PŠD)	35,9%	+10,8 p.b. (1.)
podíl žáků 1. stupně ZŠ v máloletých školách	0,4%	-9,5 p.b. (14.)
podíl žáků plnicích PŠD ve speciálních školách	4,1%	-0,0 p.b. (6.)
podíl žáků odpovídajících 2. stupni ZŠ na víceletých gymnáziích	13,9%	+6,0 p.b. (1.)
podíl žáků G (v ročnících odpovídajících střední škole) na celkovém počtu žáků SŠ	27,2%	+5,4 p.b. (1.)
podíl žáků SOŠ na celkovém počtu žáků SŠ	49,9%	+6,1 p.b. (1.)
podíl žáků SOU na celkovém počtu žáků SŠ	25,1%	-9,9 p.b. (14.)
podíl žáků spec. středních škol (včetně praktických škol a OU) na celkovém počtu žáků SŠ	3,3%	-0,6 p.b. (9.)
podíl žáků v nematuritních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	19,1%	-8,9 p.b. (14.)
podíl žáků v maturitních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	53,3%	+3,8 p.b. (1.)
podíl žáků nástavbového studia na populaci 18-19letých	10,7%	+2,8 p.b. (1.)

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

podíl absolventů oborů bez maturity na populaci 18ti letých	26,5%	-3,4 p.b.	(13.)
podíl absolventů gymnázií na populaci 19ti letých	28,0%	+10,5 p.b.	(1.)
podíl absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU (vč. nástaveb) na populaci 19letých	46,9%	+10,8 p.b.	(1.)
podíl absolventů nematuritních oborů SOU pokračujících v nástavbovém studiu	45,6%	+15,8 p.b.	(2.)
celková neúspěšnost absolventů nematuritních oborů na trhu práce	7,9%	-13,0 p.b.	(14.)
celková neúspěšnost absolventů gymnázií na trhu práce	2,1%	-3,2 p.b.	(14.)
celková neúspěšnost absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU na trhu práce	6,4%	-8,3 p.b.	(14.)

NÁROČNOST VÝUKY

počet dětí MŠ na třídu	23,92	+1,0	(1.)
počet dětí v MŠ na učitelský úvazek	12,49	-0,1	(9.)
počet žáků 1. stupně ZŠ na třídu	21,38	+1,0	(1.)
počet žáků na učitelský úvazek na 1. stupni ZŠ	19,38	+2,0	(1.)
počet žáků 2. stupně ZŠ na třídu	22,47	-0,1	(9.)
počet žáků na učitelský úvazek na 2. stupni ZŠ	11,14	-1,1	(14.)
počet žáků G na třídu	26,86	-1,0	(13.)
počet žáků G na učitelský úvazek	12,26	-0,8	(13.)
počet žáků SOŠ na třídu	25,70	-0,9	(13.)
počet žáků SOŠ na učitelský úvazek	11,85	-0,0	(7.)
počet žáků SOU na třídu	24,49	+0,4	(5.)
počet žáků SOU na učitelský úvazek	8,40	+0,1	(9.)

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ

průměrný plat učitele MŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	69,8%	-17,0 p.b.	(14.)
průměrný plat učitele ZŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	85,7%	-20,5 p.b.	(14.)
průměrný plat učitele SŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	98,6%	-22,2 p.b.	(14.)
průměrný plat učitele MŠ		+60,1 Kč	(6.)
průměrný plat učitele ZŠ		+143,2 Kč	(3.)
průměrný plat učitele SŠ		+393,8 Kč	(3.)

NEJVÍCE ZASTOUPENÉ STŘEDOŠKOLSKÉ OBORY

obory bez maturity			
6552H Kuchař	11,6%		
2368H Automechanik	10,7%		
6651H Prodavač - smíšené zboží	9,9%		
6551H Kuchař - číšník pro pohostinství	9,6%		
6552H Kuchař	8,6%		
obory s maturitou			
7941K Gymnázium - všeobecné (8-leté)	29,6%		
6341M Obchodně podnikatelská činnost	11,8%		
2647M Elektronické počítačové systémy	4,3%		
7842M Ekonomické lyceum	3,1%		
2341M Provoz letecké techniky	3,0%		

STŘEDNÍ ČECHY STŘEDOČESKÝ KRAJ

UKAZATEL	absolutní hodnoty	hodnoty v %	odchylka od republikového průměru	pořadí
DEMOGRAFIE				
rozloha v km ²	11 015			(1.)
počet obyvatel	1 131 404			(3.)
hustota osídlení na 1 km ²	102,7		-26,6	(10.)
DOSTUPNOST ŠKOL				
počet mateřských škol na 100 dětí ve věku 3-5 let	2,07		+0,3	(4.)
počet základních škol s 1. stupněm na 100 dětí ve věku 6-10 let	0,89		+0,1	(4.)
podíl máloletých škol na celkovém počtu škol s 1. stupněm ZŠ		36,6%	+6,4 p.b.	(5.)
počet základních škol s 2. stupněm na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,55		+0,0	(2.)
počet víceletých gymnázií na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,05		-0,0	(10.)
počet gymnázií s vyšším stupněm na 100 osob ve věku 15-18 let	0,05		-0,0	(9.)
počet SOŠ na 100 osob ve věku 15-18 let	0,13		-0,0	(12.)
počet SOU na 100 osob ve věku 15-18 let	0,10		-0,0	(10.)
počet VOŠ na 100 osob ve věku 19-21 let	0,04		-0,0	(8.)
POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍ				
podíl přihlášených na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce		17,4%	-5,4 p.b.	(7.)
úspěšnost přihlášených na víceletá gymnázia při přij. řízení		44,6%	-0,3 p.b.	(11.)
struktura přihlášených na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)		12,6%, 43,7%, 31,9%		

podíl přihlášených ke studiu v nematuritních a maturitních oborech SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých G)	31,4%, 67,5%	
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na čtyřletá gymnázia	55,2%	+2,2 p.b. (6.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOŠ	55,9%	+2,3 p.b. (5.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOU	70,7%	+4,3 p.b. (3.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na maturitní obory SOŠ a SOU	54,8%	+1,8 p.b. (6.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na nematuritní obory SOŠ a SOU	70,9%	+4,1 p.b. (3.)
podíl přijatých na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	7,7%	-1,7 p.b. (11.)
struktura přijatých na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	11,6%, 42,4%, 46,7%	
podíl přijatých do nematuritních a maturitních oborů SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých gymnázií)	40%, 45,4%	
podíl přihlášených ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	16,4%	+0,9 p.b. (5.)
podíl přijatých ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	16,1%	+0,8 p.b. (5.)
PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ		
podíl dětí v mateřských školách na populaci 3-5letých	104,3%	-0,9 p.b. (10.)
podíl 5ti letých dětí v mateřských školách	95,1%	+0,9 p.b. (8.)
procento odkladů povinné školní docházky (PŠD)	22,5%	-2,6 p.b. (10.)
podíl žáků 1. stupně ZŠ v málořidičných školách	12,6%	+2,8 p.b. (5.)
podíl žáků plnicích PŠD ve speciálních školách	3,5%	-0,6 p.b. (10.)
podíl žáků odpovídajících 2. stupni ZŠ na víceletých gymnáziích	6,8%	-1,1 p.b. (1.)
podíl žáků G (v ročnících odpovídajících střední škole) na celkovém počtu žáků SŠ	23,0%	+1,2 p.b. (4.)
podíl žáků SOŠ na celkovém počtu žáků SŠ	42,6%	-1,2 p.b. (11.)
podíl žáků SOU na celkovém počtu žáků SŠ	34,4%	-0,7 p.b. (12.)
podíl žáků spec. středních škol (včetně praktických škol a OU) na celkovém počtu žáků SŠ	4,3%	+0,4 p.b. (4.)
podíl žáků v nematuritních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	28,3%	+0,3 p.b. (10.)
podíl žáků v maturitních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	48,4%	-1,2 p.b. (10.)
podíl žáků nástavbového studia na populaci 18-19letých	6,6%	-1,3 p.b. (11.)

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

podíl absolventů oborů bez maturity na populaci 18ti letých	23,7%	-6,2 p.b.	(14.)
podíl absolventů gymnázií na populaci 19ti letých	14,7%	-2,8 p.b.	(9.)
podíl absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU (vč. nástaveb) na populaci 19letých	28,5%	-7,6 p.b.	(14.)
podíl absolventů nematuritních oborů SOU pokračujících v nástavbovém studiu	31,5%	+1,7 p.b.	(6.)
celková neúspěšnost absolventů nematuritních oborů na trhu práce	19,7%	-1,2 p.b.	(8.)
celková neúspěšnost absolventů gymnázií na trhu práce	5,6%	+0,3 p.b.	(7.)
celková neúspěšnost absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU na trhu práce	15,2%	+0,6 p.b.	(7.)

NÁROČNOST VÝUKY

počet dětí MŠ na třídu	23,40	+0,5	(4.)
počet dětí v MŠ na učitelský úvazek	13,44	+0,8	(2.)
počet žáků 1. stupně ZŠ na třídu	20,29	-0,1	(7.)
počet žáků na učitelský úvazek na 1. stupni ZŠ	17,19	-0,2	(9.)
počet žáků 2. stupně ZŠ na třídu	22,58	+0,0	(7.)
počet žáků na učitelský úvazek na 2. stupni ZŠ	12,13	-0,1	(11.)
počet žáků G na třídu	28,07	+0,2	(6.)
počet žáků G na učitelský úvazek	13,09	+0,1	(10.)
počet žáků SOŠ na třídu	26,31	-0,3	(12.)
počet žáků SOŠ na učitelský úvazek	12,63	+0,8	(1.)
počet žáků SOU na třídu	23,44	-0,7	(12.)
počet žáků SOU na učitelský úvazek	7,36	-0,9	(13.)

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ

průměrný plat učitele MŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	90,5%	+3,8 p.b.	(13.)
průměrný plat učitele ZŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	110,2%	+4,0 p.b.	(13.)
průměrný plat učitele SŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	123,8%	+3,0 p.b.	(13.)
průměrný plat učitele MŠ		+313,5 Kč	(1.)
průměrný plat učitele ZŠ		+279,8 Kč	(2.)
průměrný plat učitele SŠ		+49,3 Kč	(8.)

NEJVÍCE ZASTOUPENÉ STŘEDOŠKOLSKÉ OBORY

obory bez maturity			
6551H Kuchař - číšník pro pohostinství	17,0%		
2368H Automechanik	10,2%		
6651H Prodavač - smíšené zboží	7,2%		
3356H Truhlář - výroba nábytku	7,1%		
2954H Cukrář - výroba	5,4%		
obory s maturitou			
7941K Gymnázium - všeobecné (4-leté)	27,0%		
6341M Obchodně podnikatelská činnost	12,9%		
5341M Všeobecná sestra	5,7%		
6441L Podnikání v technických povoláních	5,5%		
2341M Provoz letecké techniky	4,4%		

JIHOZÁPAD

UKAZATEL

absolutní hodnoty	hodnoty v %	odchylka od republikového průměru
-------------------	-------------	-----------------------------------

DEMOGRAFIE

rozloha v km ²	17 617	
počet obyvatel	1 174 265	
hustota osídlení na 1 km ²	66,7	-62,7

DOSTUPNOST ŠKOL

počet mateřských škol na 100 dětí ve věku 3-5 let	1,77	+0,0
počet základních škol s 1. stupněm na 100 dětí ve věku 6-10 let	0,81	+0,0
podíl málořádných škol na celkovém počtu škol s 1. stupněm ZŠ	0,30	-0,6 p.b.
počet základních škol s 2. stupněm na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,54	+0,0
počet víceletých gymnázií na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,08	+0,0
počet gymnázií s vyšším stupněm na 100 osob ve věku 15-18 let	0,06	+0,0
počet SOŠ na 100 osob ve věku 15-18 let	0,15	-0,0
počet SOU na 100 osob ve věku 15-18 let	0,12	+0,0
počet VOŠ na 100 osob ve věku 19-21 let	0,04	+0,0

POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍ

podíl přihlášených na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	18,7%	-4,2 p.b.
úspěšnost přihlášených na víceletá gymnázia při přij. řízení	53,2%	+8,3 p.b.
struktura přihlášených na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	10,6%, 46%, 34,1%	

podíl přihlášených ke studiu v nematuritních a maturitních oborech SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých G)	33,2%, 66,9%	
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na čtyřletá gymnázia	47,5%	-5,4 p.b.
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOŠ	52,4%	-1,2 p.b.
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOU	67,0%	+0,5 p.b.
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na maturitní obory SOŠ a SOU	52,8%	-0,2 p.b.
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na nematuritní obory SOŠ a SOU	66,7%	-0,0 p.b.
podíl přijatých na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	9,5%	+0,0 p.b.
struktura přijatých na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	8,6%, 40,1%, 43,1%	
podíl přijatých do nematuritních a maturitních oborů SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých gymnázií)	40,4%, 46,4%	
podíl přihlášených ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	17,9%	+2,4 p.b.
podíl přijatých ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	17,7%	+2,4 p.b.
PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ		
podíl dětí v mateřských školách na populaci 3-5letých	109,4%	+4,2 p.b.
podíl 5ti letých dětí v mateřských školách	96,0%	+1,8 p.b.
procento odkladů povinné školní docházky (PŠD)	23,8%	-1,2 p.b.
podíl žáků 1. stupně ZŠ v málořidičných školách	10,3%	+0,5 p.b.
podíl žáků plnicích PŠD ve speciálních školách	3,7%	-0,4 p.b.
podíl žáků odpovídajících 2. stupni ZŠ na víceletých gymnáziích	8,2%	+0,3 p.b.
podíl žáků G (v ročnících odpovídajících střední škole) na celkovém počtu žáků SŠ	20,3%	-1,6 p.b.
podíl žáků SOŠ na celkovém počtu žáků SŠ	44,1%	+0,3 p.b.
podíl žáků SOU na celkovém počtu žáků SŠ	36,3%	+1,3 p.b.
podíl žáků spec. středních škol (včetně praktických škol a OU) na celkovém počtu žáků SŠ	3,1%	-0,9 p.b.
podíl žáků v nematuritních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	30,3%	+2,3 p.b.
podíl žáků v maturitních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	49,1%	-0,5 p.b.
podíl žáků nástavbového studia na populaci 18-19letých	8,9%	+1,0 p.b.

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

podíl absolventů oborů bez maturity na populaci 18ti letých

32,0%

+2,1 p.b.

podíl absolventů gymnázií na populaci 19ti letých

16,1%

-1,5 p.b.

podíl absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU (vč. nástaveb) na populaci 19letých

36,2%

+0,1 p.b.

podíl absolventů nematuritních oborů SOU pokračujících v nástavbovém studiu

31,5%

+1,7 p.b.

celková neúspěšnost absolventů nematuritních oborů na trhu práce

12,4%

-8,6 p.b.

celková neúspěšnost absolventů gymnázií na trhu práce

4,4%

-0,9 p.b.

celková neúspěšnost absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU na trhu práce

10,6%

-4,1 p.b.

NÁROČNOST VÝUKY

počet dětí MŠ na třídu

23,18

+0,3

počet dětí v MŠ na učitelský úvazek

12,89

+0,3

počet žáků 1. stupně ZŠ na třídu

20,50

+0,2

počet žáků na učitelský úvazek na 1. stupni ZŠ

17,53

+0,1

počet žáků 2. stupně ZŠ na třídu

22,22

-0,4

počet žáků na učitelský úvazek na 2. stupni ZŠ

12,44

+0,2

počet žáků G na třídu

27,80

-0,0

počet žáků G na učitelský úvazek

12,93

-0,1

počet žáků SOŠ na třídu

26,87

+0,3

počet žáků SOŠ na učitelský úvazek

11,45

-0,4

počet žáků SOU na třídu

24,25

+0,1

počet žáků SOU na učitelský úvazek

8,96

+0,7

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ

průměrný plat učitele MŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	96,7%	+10,0 p.b.
průměrný plat učitele ZŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	117,4%	+11,1 p.b.
průměrný plat učitele SŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	133,2%	+12,4 p.b.
průměrný plat učitele MŠ	15 322 Kč	+186,7 Kč
průměrný plat učitele ZŠ	18 591 Kč	+56,8 Kč
průměrný plat učitele SŠ	21 093 Kč	+19,9 Kč

NEJVÍCE ZASTOUPENÉ STŘEDOŠKOLSKÉ OBORY

obory bez maturity

2368H Automechanik	10,2%
6551H Kuchař - číšník pro pohostinství	10,1%
3356H Truhlář - výroba nábytku	7,5%
6552H Kuchař	7,5%
6651H Prodavač - smíšené zboží	7,2%

obory s maturitou

7941K Gymnázium - všeobecné (8-leté)	23,3%
6341M Obchodně podnikatelská činnost	10,7%
6441L Podnikání v technických povoláních	6,6%
5341M Všeobecná sestra	4,4%
2341M Provoz letecké techniky	3,2%

JIHOČESKÝ KRAJ

UKAZATEL

absolutní
hodnoty

hodnoty
v %

odchylka od
republikového
průměru

pořadí

DEMOGRAFIE

rozloha v km ²	10 056		(2.)
počet obyvatel	624 958		(7.)
hustota osídlení na 1 km ²	62,1	-67,2	(14.)

DOSTUPNOST ŠKOL

počet mateřských škol na 100 dětí ve věku 3-5 let	1,76	+0,0	(9.)
počet základních škol s 1. stupněm na 100 dětí ve věku 6-10 let	0,79	-0,0	(10.)
podíl málořádných škol na celkovém počtu škol s 1. stupněm ZŠ		27,4%	(9.)
počet základních škol s 2. stupněm na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,54	+0,0	(4.)
počet víceletých gymnázií na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,09	+0,0	(2.)
počet gymnázií s vyšším stupněm na 100 osob ve věku 15-18 let	0,07	+0,0	(1.)
počet SOŠ na 100 osob ve věku 15-18 let	0,18	+0,0	(4.)
počet SOU na 100 osob ve věku 15-18 let	0,18	+0,0	(1.)
počet VOŠ na 100 osob ve věku 19-21 let	0,06	+0,0	(2.)

POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍ

podíl přihlášených na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	19,8%	-3,0 p.b.	(5.)
úspěšnost přihlášených na víceletá gymnázia při přij. řízení	46,0%	+1,1 p.b.	(8.)
struktura přihlášených na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	12,6%, 45,5%, 32,7%		

podíl přihlášených ke studiu v nematuritních a maturitních oborech SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých G)	31,7%, 68,6%	
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na čtyřletá gymnázia	45,8%	-7,1 p.b. (14.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOŠ	51,1%	-2,6 p.b. (13.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOU	65,6%	-0,8 p.b. (8.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na maturitní obory SOŠ a SOU	50,4%	-2,6 p.b. (13.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na nematuritní obory SOŠ a SOU	65,4%	-1,4 p.b. (9.)
podíl přijatých na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	9,0%	-0,4 p.b. (5.)
struktura přijatých na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	10,2%, 42,1%, 49,1%	
podíl přijatých do nematuritních a maturitních oborů SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých gymnázií)	38,4%, 46,4%	
podíl přihlášených ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	22,0%	+6,5 p.b. (3.)
podíl přijatých ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	21,9%	+6,6 p.b. (3.)
PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ		
podíl dětí v mateřských školách na populaci 3-5letých	111,1%	+5,9 p.b. (1.)
podíl 5ti letých dětí v mateřských školách	95,2%	+1,0 p.b. (7.)
procento odkladů povinné školní docházky (PŠD)	23,6%	-1,5 p.b. (8.)
podíl žáků 1. stupně ZŠ v máloletých školách	8,7%	-1,2 p.b. (9.)
podíl žáků plnicích PŠD ve speciálních školách	3,4%	-0,7 p.b. (12.)
podíl žáků odpovídajících 2. stupni ZŠ na víceletých gymnáziích	8,1%	+0,1 p.b. (1.)
podíl žáků G (v ročnících odpovídajících střední škole) na celkovém počtu žáků SŠ	21,3%	-0,5 p.b. (7.)
podíl žáků SOŠ na celkovém počtu žáků SŠ	43,6%	-0,2 p.b. (7.)
podíl žáků SOU na celkovém počtu žáků SŠ	35,6%	+0,6 p.b. (10.)
podíl žáků spec. středních škol (včetně praktických škol a OU) na celkovém počtu žáků SŠ	2,5%	-1,4 p.b. (13.)
podíl žáků v nematuritních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	29,7%	+1,7 p.b. (5.)
podíl žáků v maturitních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	48,8%	-0,7 p.b. (9.)
podíl žáků nástavbového studia na populaci 18-19letých	9,2%	+1,3 p.b. (3.)

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

podíl absolventů oborů bez maturity na populaci 18ti letých	33,6%	+3,7 p.b.	(3.)
podíl absolventů gymnázií na populaci 19ti letých	17,7%	+0,1 p.b.	(5.)
podíl absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU (vč. nástaveb) na populaci 19letých	39,3%	+3,1 p.b.	(3.)
podíl absolventů nematuritních oborů SOU pokračujících v nástavbovém studiu	29,8%	-0,1 p.b.	(8.)
celková neúspěšnost absolventů nematuritních oborů na trhu práce	12,5%	-8,4 p.b.	(12.)
celková neúspěšnost absolventů gymnázií na trhu práce	4,3%	-0,9 p.b.	(12.)
celková neúspěšnost absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU na trhu práce	10,1%	-4,6 p.b.	(13.)

NÁROČNOST VÝUKY

počet dětí MŠ na třídu	23,70	+0,8	(3.)
počet dětí v MŠ na učitelský úvazek	13,48	+0,9	(1.)
počet žáků 1. stupně ZŠ na třídu	20,54	+0,2	(5.)
počet žáků na učitelský úvazek na 1. stupni ZŠ	17,96	+0,5	(3.)
počet žáků 2. stupně ZŠ na třídu	22,02	-0,5	(13.)
počet žáků na učitelský úvazek na 2. stupni ZŠ	12,30	+0,1	(8.)
počet žáků G na třídu	27,31	-0,5	(11.)
počet žáků G na učitelský úvazek	12,67	-0,3	(12.)
počet žáků SOŠ na třídu	26,35	-0,3	(10.)
počet žáků SOŠ na učitelský úvazek	11,24	-0,6	(13.)
počet žáků SOU na třídu	24,24	+0,1	(7.)
počet žáků SOU na učitelský úvazek	9,32	+1,1	(4.)

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ

průměrný plat učitele MŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	100,4%	+13,7 p.b.	(4.)
průměrný plat učitele ZŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	120,8%	+14,6 p.b.	(7.)
průměrný plat učitele SŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	137,5%	+16,7 p.b.	(7.)
průměrný plat učitele MŠ	15 434 Kč	+298,4 Kč	(2.)
průměrný plat učitele ZŠ	18 566 Kč	+31,5 Kč	(6.)
průměrný plat učitele SŠ	21 129 Kč	+55,4 Kč	(7.)

NEJVÍCE ZASTOUPENÉ STŘEDOŠKOLSKÉ OBORY

obory bez maturity

6551H Kuchař - číšník pro pohostinství	11,6%
2368H Automechanik	11,0%
3356H Truhlář - výroba nábytku	8,0%
6651H Prodavač - smíšeně zboží	6,8%
6951H Kadeřník	5,8%

obory s maturitou

7941K Gymnázium - všeobecné (8-leté)	24,6%
6341M Obchodně podnikatelská činnost	11,2%
6441L Podnikání v technických povoláních	6,9%
5341M Všeobecná sestra	4,5%
2341M Provoz letecké techniky	3,9%

PLZEŇSKÝ KRAJ

UKAZATEL

absolutní hodnoty	hodnoty v %	odchylka od republikového průměru	pořadí
-------------------	-------------	-----------------------------------	--------

DEMOGRAFIE

rozloha v km ²	7 561		(3.)
počet obyvatel	549 307		(9.)
hustota osídlení na 1 km ²	72,7	-56,7	(13.)

DOSTUPNOST ŠKOL

počet mateřských škol na 100 dětí ve věku 3-5 let	1,77	+0,0	(8.)
počet základních škol s 1. stupněm na 100 dětí ve věku 6-10 let	0,84	+0,0	(8.)
podíl málořádných škol na celkovém počtu škol s 1. stupněm ZŠ		32,1%	(7.)
počet základních škol s 2. stupněm na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,54	+0,0	(5.)
počet víceletých gymnázií na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,06	-0,0	(9.)
počet gymnázií s vyšším stupněm na 100 osob ve věku 15-18 let	0,05	-0,0	(11.)
počet SOŠ na 100 osob ve věku 15-18 let	0,12	-0,0	(14.)
počet SOU na 100 osob ve věku 15-18 let	0,10	-0,0	(9.)
počet VOŠ na 100 osob ve věku 19-21 let	0,02	-0,0	(12.)

POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍ

podíl přihlášených na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	17,3%	-5,5 p.b.	(8.)
úspěšnost přihlášených na víceletá gymnázia při přij. řízení	63,7%	+18,8 p.b.	(1.)
struktura přihlášených na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	7,7%, 46,7%, 36,3%		

podíl přihlášených ke studiu v nematuritních a maturitních oborech SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých G)	35,4%, 64,6%	
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na čtyřletá gymnázia	51,6%	-1,3 p.b. (11.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOŠ	54,4%	+0,7 p.b. (7.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOU	68,7%	+2,3 p.b. (6.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na maturitní obory SOŠ a SOU	56,4%	+3,4 p.b. (4.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na nematuritní obory SOŠ a SOU	68,5%	+1,7 p.b. (6.)
podíl přijatých na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	10,0%	+0,5 p.b. (4.)
struktura přijatých na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	6,4%, 42,6%, 52,1%	
podíl přijatých do nematuritních a maturitních oborů SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých gymnázií)	43%, 46,5%	
podíl přihlášených ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	11,8%	-3,7 p.b. (10.)
podíl přijatých ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	11,5%	-3,8 p.b. (10.)
PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ		
podíl dětí v mateřských školách na populaci 3-5letých	107,2%	+2,0 p.b. (6.)
podíl 5ti letých dětí v mateřských školách	96,9%	+2,7 p.b. (2.)
procento odkladů povinné školní docházky (PŠD)	24,2%	-0,9 p.b. (7.)
podíl žáků 1. stupně ZŠ v málořidičných školách	12,3%	+2,4 p.b. (6.)
podíl žáků plnicích PŠD ve speciálních školách	4,0%	-0,1 p.b. (7.)
podíl žáků odpovídajících 2. stupni ZŠ na víceletých gymnáziích	8,3%	+0,4 p.b. (1.)
podíl žáků G (v ročnících odpovídajících střední škole) na celkovém počtu žáků SŠ	18,8%	-3,0 p.b. (11.)
podíl žáků SOŠ na celkovém počtu žáků SŠ	44,8%	+0,9 p.b. (4.)
podíl žáků SOU na celkovém počtu žáků SŠ	37,2%	+2,2 p.b. (4.)
podíl žáků spec. středních škol (včetně praktických škol a OU) na celkovém počtu žáků SŠ	3,8%	-0,2 p.b. (6.)
podíl žáků v nematuritních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	31,2%	+3,2 p.b. (3.)
podíl žáků v maturitních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	49,4%	-0,1 p.b. (6.)
podíl žáků nástavbového studia na populaci 18-19letých	8,6%	+0,6 p.b. (5.)

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

podíl absolventů oborů bez maturity na populaci 18ti letých	30,2%	+0,3 p.b.	(10.)
podíl absolventů gymnázií na populaci 19ti letých	14,2%	-3,4 p.b.	(10.)
podíl absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU (vč. nástaveb) na populaci 19letých	32,6%	-3,5 p.b.	(11.)
podíl absolventů nematuritních oborů SOU pokračujících v nástavbovém studiu	33,8%	+4,0 p.b.	(3.)
celková neúspěšnost absolventů nematuritních oborů na trhu práce	12,2%	-8,7 p.b.	(13.)
celková neúspěšnost absolventů gymnázií na trhu práce	4,4%	-0,9 p.b.	(11.)
celková neúspěšnost absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU na trhu práce	11,4%	-3,3 p.b.	(11.)

NÁROČNOST VÝUKY

počet dětí MŠ na třídu	22,56	-0,4	(10.)
počet dětí v MŠ na učitelský úvazek	12,23	-0,4	(12.)
počet žáků 1. stupně ZŠ na třídu	20,45	+0,1	(6.)
počet žáků na učitelský úvazek na 1. stupni ZŠ	17,05	-0,4	(11.)
počet žáků 2. stupně ZŠ na třídu	22,46	-0,1	(10.)
počet žáků na učitelský úvazek na 2. stupni ZŠ	12,60	+0,4	(4.)
počet žáků G na třídu	28,52	+0,7	(4.)
počet žáků G na učitelský úvazek	13,31	+0,3	(6.)
počet žáků SOŠ na třídu	27,58	+1,0	(1.)
počet žáků SOŠ na učitelský úvazek	11,73	-0,1	(10.)
počet žáků SOU na třídu	24,27	+0,1	(6.)
počet žáků SOU na učitelský úvazek	8,54	+0,3	(8.)

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ

průměrný plat učitele MŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	92,9%	+6,2 p.b.	(11.)
průměrný plat učitele ZŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	113,9%	+7,7 p.b.	(11.)
průměrný plat učitele SŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	128,7%	+7,9 p.b.	(11.)
průměrný plat učitele MŠ		+55,7 Kč	(7.)
průměrný plat učitele ZŠ		+87,5 Kč	(4.)
průměrný plat učitele SŠ		-28,5 Kč	(9.)

NEJVÍCE ZASTOUPENÉ STŘEDOŠKOLSKÉ OBORY

obory bez maturity

6552H Kuchař	9,6%
2368H Automechanik	9,2%
6551H Kuchař - číšník pro pohostinství	8,3%
6651H Prodavač - smíšené zboží	7,7%
3356H Truhlář - výroba nábytku	6,9%

obory s maturitou

7941K Gymnázium - všeobecné (8-leté)	21,7%
6341M Obchodně podnikatelská činnost	10,1%
6441L Podnikání v technických povoláních	6,1%
5341M Všeobecná sestra	4,3%
2641M Elektrotechnika	3,6%

SEVEROZÁPAD

UKAZATEL

absolutní hodnoty	hodnoty v %	odchylka od republikového průměru
-------------------	-------------	-----------------------------------

DEMOGRAFIE

rozloha v km ²	8 649	
počet obyvatel	1 123 929	
hustota osídlení na 1 km ²	129,9	+0,6

DOSTUPNOST ŠKOL

počet mateřských škol na 100 dětí ve věku 3-5 let	1,40	-0,3
počet základních škol s 1. stupněm na 100 dětí ve věku 6-10 let	0,68	-0,1
podíl málořádných škol na celkovém počtu škol s 1. stupněm ZŠ		20,2%
počet základních škol s 2. stupněm na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,51	-0,0
počet víceletých gymnázií na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,05	-0,0
počet gymnázií s vyšším stupněm na 100 osob ve věku 15-18 let	0,05	-0,0
počet SOŠ na 100 osob ve věku 15-18 let	0,16	+0,0
počet SOU na 100 osob ve věku 15-18 let	0,11	+0,0
počet VOŠ na 100 osob ve věku 19-21 let	0,03	-0,0

POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍ

podíl přihlášených na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	15,6%	-7,2 p.b.
úspěšnost přihlášených na víceletá gymnázia při přij. řízení	49,1%	+4,1 p.b.
struktura přihlášených na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	9,1%, 42,1%, 40,6%	

podíl přihlášených ke studiu v nematuritních a maturitních oborech SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých G)	39,7%, 60,8%	
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na čtyřletá gymnázia	57,5%	+4,6 p.b.
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOŠ	58,3%	+4,6 p.b.
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOU	63,7%	-2,7 p.b.
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na maturitní obory SOŠ a SOU	57,3%	+4,3 p.b.
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na nematuritní obory SOŠ a SOU	63,8%	-3,0 p.b.
podíl přijatých na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	7,3%	-2,1 p.b.
struktura přijatých na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	8,5%, 38,5%, 47,4%	
podíl přijatých do nematuritních a maturitních oborů SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých gymnázií)	48,1%, 44,9%	
podíl přihlášených ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	11,0%	-4,5 p.b.
podíl přijatých ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	10,9%	-4,4 p.b.
PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ		
podíl dětí v mateřských školách na populaci 3-5letých	97,2%	-8,0 p.b.
podíl 5ti letých dětí v mateřských školách	90,0%	-4,2 p.b.
procento odkladů povinné školní docházky (PŠD)	21,6%	-3,4 p.b.
podíl žáků 1. stupně ZŠ v málořidičních školách	4,9%	-4,9 p.b.
podíl žáků plnicích PŠD ve speciálních školách	5,9%	+1,8 p.b.
podíl žáků odpovídajících 2. stupni ZŠ na víceletých gymnáziích	6,7%	-1,2 p.b.
podíl žáků G (v ročnících odpovídajících střední škole) na celkovém počtu žáků SŠ	17,4%	-4,4 p.b.
podíl žáků SOŠ na celkovém počtu žáků SŠ	45,1%	+1,3 p.b.
podíl žáků SOU na celkovém počtu žáků SŠ	37,9%	+2,8 p.b.
podíl žáků spec. středních škol (včetně praktických škol a OU) na celkovém počtu žáků SŠ	5,3%	+1,3 p.b.
podíl žáků v nematuritních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	31,5%	+3,5 p.b.
podíl žáků v maturitních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	49,4%	-0,2 p.b.
podíl žáků nástavbového studia na populaci 18-19letých	7,7%	-0,3 p.b.

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

podíl absolventů oborů bez maturity na populaci 18ti letých

28,8%

-1,1 p.b.

podíl absolventů gymnázií na populaci 19ti letých

12,9%

-4,6 p.b.

podíl absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU (vč. nástaveb) na populaci 19letých

31,8%

-4,3 p.b.

podíl absolventů nematuritních oborů SOU pokračujících v nástavbovém studiu

42,3%

+12,5 p.b.

celková neúspěšnost absolventů nematuritních oborů na trhu práce

26,7%

+5,8 p.b.

celková neúspěšnost absolventů gymnázií na trhu práce

8,0%

+2,7 p.b.

celková neúspěšnost absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU na trhu práce

17,0%

+2,3 p.b.

NÁROČNOST VÝUKY

počet dětí MŠ na třídu

23,06

+0,1

počet dětí v MŠ na učitelský úvazek

12,75

+0,1

počet žáků 1. stupně ZŠ na třídu

21,20

+0,8

počet žáků na učitelský úvazek na 1. stupni ZŠ

18,68

+1,3

počet žáků 2. stupně ZŠ na třídu

22,58

+0,0

počet žáků na učitelský úvazek na 2. stupni ZŠ

12,32

+0,1

počet žáků G na třídu

26,72

-1,1

počet žáků G na učitelský úvazek

13,27

+0,3

počet žáků SOŠ na třídu

25,85

-0,7

počet žáků SOŠ na učitelský úvazek

12,28

+0,4

počet žáků SOU na třídu

22,80

-1,3

počet žáků SOU na učitelský úvazek

9,27

+1,0

#REF!

#REF!

#REF!

#REF!

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ

průměrný plat učitele MŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	97,6%	+10,8 p.b.
průměrný plat učitele ZŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	120,2%	+13,9 p.b.
průměrný plat učitele SŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	137,8%	+17,0 p.b.
průměrný plat učitele MŠ	15 091 Kč	-44,1 Kč
průměrný plat učitele ZŠ	18 587 Kč	+53,1 Kč
průměrný plat učitele SŠ	21 312 Kč	+238,5 Kč

NEJVÍCE ZASTOUPENÉ STŘEDOŠKOLSKÉ OBORY

obory bez maturity		
2368H Automechanik	8,2%	
6552H Kuchař	8,1%	
6551H Kuchař - číšník pro pohostinství	6,9%	
3356H Truhlář - výroba nábytku	6,6%	
6951H Kadeřník	6,5%	
obory s maturitou		
7941K Gymnázium - všeobecné (8-leté)	21,8%	
6341M Obchodně podnikatelská činnost	12,2%	
6441L Podnikání v technických povoláních	6,4%	
5341M Všeobecná sestra	4,5%	
6542M Pracovník cestovního ruchu	4,4%	

KARLOVARSKÝ KRAJ

UKAZATEL

absolutní hodnoty	hodnoty v %	odchylka od republikového průměru	pořadí
-------------------	-------------	-----------------------------------	--------

DEMOGRAFIE

rozloha v km ²	3 314		(12.)
počet obyvatel	304 078		(14.)
hustota osídlení na 1 km ²	91,8	-37,6	(11.)

DOSTUPNOST ŠKOL

počet mateřských škol na 100 dětí ve věku 3-5 let	1,57	-0,2	(11.)
počet základních škol s 1. stupněm na 100 dětí ve věku 6-10 let	0,71	-0,1	(12.)
podíl málořádných škol na celkovém počtu škol s 1. stupněm ZŠ		22,4%	(12.)
počet základních škol s 2. stupněm na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,49	-0,0	(10.)
počet víceletých gymnázií na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,04	-0,0	(13.)
počet gymnázií s vyšším stupněm na 100 osob ve věku 15-18 let	0,04	-0,0	(12.)
počet SOŠ na 100 osob ve věku 15-18 let	0,15	-0,0	(9.)
počet SOU na 100 osob ve věku 15-18 let	0,12	+0,0	(5.)
počet VOŠ na 100 osob ve věku 19-21 let	0,02	-0,0	(14.)

POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍ

podíl přihlášených na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	18,6%	-4,2 p.b.	(6.)
úspěšnost přihlášených na víceletá gymnázia při přij. řízení	43,0%	-2,0 p.b.	(13.)
struktura přihlášených na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	8,2%, 41,9%, 40,1%		

podíl přihlášených ke studiu v nematuritních a maturitních oborech SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých G)	41,5%, 59,3%	
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na čtyřletá gymnázia	57,5%	+4,6 p.b. (5.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOŠ	54,9%	+1,3 p.b. (6.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOU	64,9%	-1,6 p.b. (11.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na maturitní obory SOŠ a SOU	53,9%	+0,9 p.b. (8.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na nematuritní obory SOŠ a SOU	64,7%	-2,0 p.b. (11.)
podíl přijatých na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	7,9%	-1,5 p.b. (9.)
struktura přijatých na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	7,8%, 40%, 52,3%	
podíl přijatých do nematuritních a maturitních oborů SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých gymnázií)	48,3%, 42,4%	
podíl přihlášených ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	3,2%	-12,3 p.b. (14.)
podíl přijatých ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	3,2%	-12,1 p.b. (14.)

PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ

podíl dětí v mateřských školách na populaci 3-5letých	98,8%	-6,4 p.b. (13.)
podíl 5ti letých dětí v mateřských školách	92,4%	-1,8 p.b. (11.)
procento odkladů povinné školní docházky (PŠD)	22,3%	-2,7 p.b. (11.)
podíl žáků 1. stupně ZŠ v málořidičných školách	5,2%	-4,6 p.b. (12.)
podíl žáků plnicích PŠD ve speciálních školách	5,5%	+1,3 p.b. (2.)
podíl žáků odpovídajících 2. stupni ZŠ na víceletých gymnáziích	6,8%	-1,2 p.b. (1.)
podíl žáků G (v ročnících odpovídajících střední škole) na celkovém počtu žáků SŠ	17,5%	-4,4 p.b. (13.)
podíl žáků SOŠ na celkovém počtu žáků SŠ	43,7%	-0,1 p.b. (6.)
podíl žáků SOU na celkovém počtu žáků SŠ	38,8%	+3,8 p.b. (2.)
podíl žáků spec. středních škol (včetně praktických škol a OU) na celkovém počtu žáků SŠ	4,0%	+0,1 p.b. (5.)
podíl žáků v nematuritních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	33,5%	+5,5 p.b. (2.)
podíl žáků v maturitních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	46,6%	-3,0 p.b. (13.)
podíl žáků nástavbového studia na populaci 18-19letých	6,4%	-1,6 p.b. (12.)

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

podíl absolventů oborů bez maturity na populaci 18ti letých	31,2%	+1,3 p.b.	(6.)
podíl absolventů gymnázií na populaci 19ti letých	13,1%	-4,5 p.b.	(13.)
podíl absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU (vč. nástaveb) na populaci 19letých	29,2%	-6,9 p.b.	(13.)
podíl absolventů nematuritních oborů SOU pokračujících v nástavbovém studiu	22,7%	-7,2 p.b.	(13.)
celková neúspěšnost absolventů nematuritních oborů na trhu práce	19,9%	-1,0 p.b.	(7.)
celková neúspěšnost absolventů gymnázií na trhu práce	6,0%	+0,7 p.b.	(6.)
celková neúspěšnost absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU na trhu práce	11,4%	-3,3 p.b.	(10.)

NÁROČNOST VÝUKY

počet dětí MŠ na třídu	23,24	+0,3	(5.)
počet dětí v MŠ na učitelský úvazek	12,67	+0,1	(6.)
počet žáků 1. stupně ZŠ na třídu	20,94	+0,6	(3.)
počet žáků na učitelský úvazek na 1. stupni ZŠ	17,80	+0,4	(4.)
počet žáků 2. stupně ZŠ na třídu	22,78	+0,2	(4.)
počet žáků na učitelský úvazek na 2. stupni ZŠ	12,22	-0,0	(9.)
počet žáků G na třídu	27,21	-0,6	(12.)
počet žáků G na učitelský úvazek	13,29	+0,3	(7.)
počet žáků SOŠ na třídu	26,38	-0,2	(9.)
počet žáků SOŠ na učitelský úvazek	11,78	-0,1	(9.)
počet žáků SOU na třídu	22,42	-1,7	(14.)
počet žáků SOU na učitelský úvazek	8,81	+0,6	(7.)

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ

průměrný plat učitele MŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	100,2%	+13,5 p.b.	(5.)
průměrný plat učitele ZŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	126,0%	+19,7 p.b.	(2.)
průměrný plat učitele SŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	144,3%	+23,5 p.b.	(1.)
průměrný plat učitele MŠ		14 984 Kč	-151,1 Kč (10.)
průměrný plat učitele ZŠ		18 834 Kč	+299,9 Kč (1.)
průměrný plat učitele SŠ		21 578 Kč	+505,1 Kč (1.)

NEJVÍCE ZASTOUPENÉ STŘEDOŠKOLSKÉ OBORY

obory bez maturity			
6552H Kuchař	13,4%		
2368H Automechanik	8,1%		
6553H Čišík, servírka	7,4%		
6951H Kadeřník	6,8%		
3356H Truhlář - výroba nábytku	5,8%		
obory s maturitou			
7941K Gymnázium - všeobecné (8-leté)	23,0%		
6341M Obchodně podnikatelská činnost	12,3%		
6441L Podnikání v technických povoláních	5,2%		
5341M Všeobecná sestra	4,7%		
6542M Pracovník cestovního ruchu	3,6%		

ÚSTECKÝ KRAJ

UKAZATEL

absolutní
hodnoty

hodnoty
v %

odchylna od
republikového
průměru

pořadí

DEMOGRAFIE

rozloha v km ²	5 335		(7.)
počet obyvatel	819 851		(5.)
hustota osídlení na 1 km ²	153,7	+24,3	(4.)

DOSTUPNOST ŠKOL

počet mateřských škol na 100 dětí ve věku 3-5 let	1,34	-0,4	(12.)
počet základních škol s 1. stupněm na 100 dětí ve věku 6-10 let	0,67	-0,1	(13.)
podíl málořádných škol na celkovém počtu škol s 1. stupněm ZŠ		19,3%	(13.)
počet základních škol s 2. stupněm na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,51	+0,0	(9.)
počet víceletých gymnázií na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,05	-0,0	(11.)
počet gymnázií s vyšším stupněm na 100 osob ve věku 15-18 let	0,05	-0,0	(10.)
počet SOŠ na 100 osob ve věku 15-18 let	0,17	+0,0	(5.)
počet SOU na 100 osob ve věku 15-18 let	0,11	+0,0	(7.)
počet VOŠ na 100 osob ve věku 19-21 let	0,03	-0,0	(10.)

POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍ

podíl přihlášených na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	14,5%	-8,3 p.b.	(13.)
úspěšnost přihlášených na víceletá gymnázia při přij. řízení	52,1%	+7,2 p.b.	(5.)
struktura přihlášených na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	9,4%, 42,2%, 40,8%		

podíl přihlášených ke studiu v nematuritních a maturitních oborech SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých G)	39,1%, 61,3%	
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na čtyřletá gymnázia	57,5%	+4,6 p.b. (4.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOŠ	59,6%	+5,9 p.b. (2.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOU	63,3%	-3,1 p.b. (12.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na maturitní obory SOŠ a SOU	58,6%	+5,7 p.b. (3.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na nematuritní obory SOŠ a SOU	63,4%	-3,4 p.b. (12.)
podíl přijatých na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	7,1%	-2,3 p.b. (13.)
struktura přijatých na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	8,8%, 41,3%, 52,9%	
podíl přijatých do nematuritních a maturitních oborů SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých gymnázií)	47,9%, 45,9%	
podíl přihlášených ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	13,6%	-1,9 p.b. (8.)
podíl přijatých ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	13,5%	-1,8 p.b. (8.)
PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ		
podíl dětí v mateřských školách na populaci 3-5letých	96,7%	-8,5 p.b. (14.)
podíl 5ti letých dětí v mateřských školách	89,1%	-5,1 p.b. (13.)
procento odkladů povinné školní docházky (PŠD)	21,4%	-3,7 p.b. (13.)
podíl žáků 1. stupně ZŠ v máloletých školách	4,8%	-5,1 p.b. (13.)
podíl žáků plnicích PŠD ve speciálních školách	6,0%	+1,9 p.b. (1.)
podíl žáků odpovídajících 2. stupni ZŠ na víceletých gymnáziích	6,7%	-1,2 p.b. (1.)
podíl žáků G (v ročnících odpovídajících střední škole) na celkovém počtu žáků SŠ	17,4%	-4,5 p.b. (14.)
podíl žáků SOŠ na celkovém počtu žáků SŠ	45,6%	+1,8 p.b. (3.)
podíl žáků SOU na celkovém počtu žáků SŠ	37,5%	+2,5 p.b. (3.)
podíl žáků spec. středních škol (včetně praktických škol a OU) na celkovém počtu žáků SŠ	5,7%	+1,8 p.b. (1.)
podíl žáků v nematuritních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	30,7%	+2,7 p.b. (4.)
podíl žáků v maturitních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	50,4%	+0,8 p.b. (3.)
podíl žáků nástavbového studia na populaci 18-19letých	8,1%	+0,2 p.b. (7.)

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

podíl absolventů oborů bez maturity na populaci 18ti letých	27,9%	-2,0 p.b.	(12.)
podíl absolventů gymnázií na populaci 19ti letých	12,9%	-4,7 p.b.	(14.)
podíl absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU (vč. nástaveb) na populaci 19letých	32,8%	-3,4 p.b.	(10.)
podíl absolventů nematuritních oborů SOU pokračujících v nástavbovém studiu	32,6%	+2,8 p.b.	(5.)
celková neúspěšnost absolventů nematuritních oborů na trhu práce	29,5%	+8,6 p.b.	(2.)
celková neúspěšnost absolventů gymnázií na trhu práce	8,8%	+3,5 p.b.	(1.)
celková neúspěšnost absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU na trhu práce	18,9%	+4,2 p.b.	(2.)

NÁROČNOST VÝUKY

počet dětí MŠ na třídu	22,99	+0,1	(6.)
počet dětí v MŠ na učitelský úvazek	12,78	+0,2	(5.)
počet žáků 1. stupně ZŠ na třídu	21,30	+0,9	(2.)
počet žáků na učitelský úvazek na 1. stupni ZŠ	19,02	+1,6	(2.)
počet žáků 2. stupně ZŠ na třídu	22,51	-0,1	(8.)
počet žáků na učitelský úvazek na 2. stupni ZŠ	12,36	+0,1	(6.)
počet žáků G na třídu	26,54	-1,3	(14.)
počet žáků G na učitelský úvazek	13,26	+0,3	(9.)
počet žáků SOŠ na třídu	25,67	-0,9	(14.)
počet žáků SOŠ na učitelský úvazek	12,46	+0,6	(3.)
počet žáků SOU na třídu	22,94	-1,2	(13.)
počet žáků SOU na učitelský úvazek	9,45	+1,2	(2.)

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ

průměrný plat učitele MŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	96,6%	+9,8 p.b.	(8.)
průměrný plat učitele ZŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	118,0%	+11,8 p.b.	(8.)
průměrný plat učitele SŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	135,4%	+14,6 p.b.	(8.)
průměrný plat učitele MŠ		-4,7 Kč	(8.)
průměrný plat učitele ZŠ		-39,2 Kč	(7.)
průměrný plat učitele SŠ		+136,5 Kč	(6.)

NEJVÍCE ZASTOUPENÉ STŘEDOŠKOLSKÉ OBORY

obory bez maturity			
2368H Automechanik	8,2%		
6551H Kuchař - číšník pro pohostinství	7,5%		
3356H Truhlář - výroba nábytku	6,9%		
6951H Kadeřník	6,4%		
6552H Kuchař	5,9%		
obory s maturitou			
7941K Gymnázium - všeobecné (8-leté)	21,3%		
6341M Obchodně podnikatelská činnost	12,2%		
6441L Podnikání v technických povoláních	6,8%		
6542M Pracovník cestovního ruchu	4,6%		
5341M Všeobecná sestra	4,5%		

SEVEROVÝCHOD

UKAZATEL

absolutní hodnoty	hodnoty v %	odchylka od republikového průměru
-------------------	-------------	-----------------------------------

DEMOGRAFIE

rozloha v km ²	12 440	
počet obyvatel	1 481 205	
hustota osídlení na 1 km ²	119	-10,3

DOSTUPNOST ŠKOL

počet mateřských škol na 100 dětí ve věku 3-5 let	1,85	+0,1
počet základních škol s 1. stupněm na 100 dětí ve věku 6-10 let	0,91	+0,1
podíl málořádných škol na celkovém počtu škol s 1. stupněm ZŠ		39,1%
počet základních škol s 2. stupněm na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,53	+0,0
počet víceletých gymnázií na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,06	-0,0
počet gymnázií s vyšším stupněm na 100 osob ve věku 15-18 let	0,06	+0,0
počet SOŠ na 100 osob ve věku 15-18 let	0,17	+0,0
počet SOU na 100 osob ve věku 15-18 let	0,11	+0,0
počet VOŠ na 100 osob ve věku 19-21 let	0,05	+0,0

POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍ

podíl přihlášených na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	17,6%	-5,2 p.b.
úspěšnost přihlášených na víceletá gymnázia při přij. řízení	51,3%	+6,4 p.b.
struktura přihlášených na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	10,4%, 43,6%, 36%	

podíl přihlášených ke studiu v nematuritních a maturitních oborech SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých G)	34,9%, 65,3%	
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na čtyřletá gymnázia	59,6%	+6,7 p.b.
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOŠ	58,1%	+4,4 p.b.
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOU	69,4%	+3,0 p.b.
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na maturitní obory SOŠ a SOU	57,8%	+4,8 p.b.
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na nematuritní obory SOŠ a SOU	70,1%	+3,3 p.b.
podíl přijatých na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	8,7%	-0,8 p.b.
struktura přijatých na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	10%, 38,9%, 43,9%	
podíl přijatých do nematuritních a maturitních oborů SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých gymnázií)	59,9%, 64,4%	
podíl přihlášených ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	15,1%	-0,4 p.b.
podíl přijatých ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	15,0%	-0,4 p.b.
PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ		
podíl dětí v mateřských školách na populaci 3-5letých	105,1%	-0,1 p.b.
podíl 5ti letých dětí v mateřských školách	93,7%	-0,5 p.b.
procento odkladů povinné školní docházky (PŠD)	23,5%	-1,6 p.b.
podíl žáků 1. stupně ZŠ v málořidičných školách	14,3%	+4,5 p.b.
podíl žáků plnicích PŠD ve speciálních školách	4,8%	+0,7 p.b.
podíl žáků odpovídajících 2. stupni ZŠ na víceletých gymnáziích	7,6%	-0,3 p.b.
podíl žáků G (v ročnících odpovídajících střední škole) na celkovém počtu žáků SŠ	20,7%	-1,1 p.b.
podíl žáků SOŠ na celkovém počtu žáků SŠ	43,8%	-0,0 p.b.
podíl žáků SOU na celkovém počtu žáků SŠ	35,7%	+0,7 p.b.
podíl žáků spec. středních škol (včetně praktických škol a OU) na celkovém počtu žáků SŠ	4,1%	+0,2 p.b.
podíl žáků v nematuritních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	29,8%	+1,8 p.b.
podíl žáků v maturitních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	48,7%	-0,9 p.b.
podíl žáků nástavbového studia na populaci 18-19letých	7,0%	-1,0 p.b.

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

podíl absolventů oborů bez maturity na populaci 18ti letých

30,8% +0,9 p.b.

podíl absolventů gymnázií na populaci 19ti letých

16,0% -1,5 p.b.

podíl absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU (vč. nástaveb) na populaci 19letých

35,5% -0,7 p.b.

podíl absolventů nematuritních oborů SOU pokračujících v nástavbovém studiu

9,1% -20,8 p.b.

celková neúspěšnost absolventů nematuritních oborů na trhu práce

16,8% -4,1 p.b.

celková neúspěšnost absolventů gymnázií na trhu práce

4,8% -0,4 p.b.

celková neúspěšnost absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU na trhu práce

11,9% -2,8 p.b.

NÁROČNOST VÝUKY

počet dětí MŠ na třídu

22,26

-0,7

počet dětí v MŠ na učitelský úvazek

11,99

-0,6

počet žáků 1. stupně ZŠ na třídu

20,12

-0,2

počet žáků na učitelský úvazek na 1. stupni ZŠ

16,95

-0,5

počet žáků 2. stupně ZŠ na třídu

22,57

+0,0

počet žáků na učitelský úvazek na 2. stupni ZŠ

11,98

-0,3

počet žáků G na třídu

27,86

+0,0

počet žáků G na učitelský úvazek

13,10

+0,1

počet žáků SOŠ na třídu

27,19

+0,6

počet žáků SOŠ na učitelský úvazek

11,63

-0,2

počet žáků SOU na třídu

24,52

+0,4

počet žáků SOU na učitelský úvazek

8,79

+0,5

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ

průměrný plat učitele MŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	97,8%	+11,1 p.b.
průměrný plat učitele ZŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	120,7%	+14,4 p.b.
průměrný plat učitele SŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	137,3%	+16,5 p.b.
průměrný plat učitele MŠ	14 929 Kč	-206,3 Kč
průměrný plat učitele ZŠ	18 419 Kč	-115,4 Kč
průměrný plat učitele SŠ	20 953 Kč	-120,7 Kč

NEJVÍCE ZASTOUPENÉ STŘEDOŠKOLSKÉ OBORY

obory bez maturity		
6551H Kuchař - číšník pro pohostinství	8,8%	
6552H Kuchař	7,5%	
2368H Automechanik	7,4%	
3356H Truhlář - výroba nábytku	7,0%	
6651H Prodavač - smíšené zboží	6,3%	
obory s maturitou		
7941K Gymnázium - všeobecné (8-leté)	25,2%	
6341M Obchodné podnikatelská činnost	11,4%	
6441L Podnikání v technických povoláních	5,1%	
5341M Všeobecná sestra	4,1%	
7842M Ekonomické lyceum	4,0%	

LIBERECKÝ KRAJ

UKAZATEL

absolutní hodnoty	hodnoty v %	odchylka od republikového průměru	pořadí
-------------------	-------------	-----------------------------------	--------

DEMOGRAFIE

rozloha v km ²	3 163		(13.)
počet obyvatel	427 096		(13.)
hustota osídlení na 1 km ²	135	+5,7	(6.)

DOSTUPNOST ŠKOL

počet mateřských škol na 100 dětí ve věku 3-5 let	1,60	-0,1	(10.)
počet základních škol s 1. stupněm na 100 dětí ve věku 6-10 let	0,88	+0,1	(6.)
podíl málořádných škol na celkovém počtu škol s 1. stupněm ZŠ		33,7%	(6.)
počet základních škol s 2. stupněm na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,55	+0,0	(3.)
počet víceletých gymnázií na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,06	-0,0	(7.)
počet gymnázií s vyšším stupněm na 100 osob ve věku 15-18 let	0,05	+0,0	(6.)
počet SOŠ na 100 osob ve věku 15-18 let	0,18	+0,0	(3.)
počet SOU na 100 osob ve věku 15-18 let	0,09	-0,0	(13.)
počet VOŠ na 100 osob ve věku 19-21 let	0,05	+0,0	(6.)

POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍ

podíl přihlášených na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	15,3%	-7,5 p.b.	(12.)
úspěšnost přihlášených na víceletá gymnázia při přij. řízení	52,4%	+7,5 p.b.	(4.)
struktura přihlášených na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	8,8%, 42,5%, 39,9%		

podíl přihlášených ke studiu v nematuritních a maturitních oborech SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých G)	39,9%, 60,4%	
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na čtyřletá gymnázia	53,8%	+0,9 p.b. (8.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOŠ	54,0%	+0,3 p.b. (9.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOU	67,6%	+1,2 p.b. (7.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na maturitní obory SOŠ a SOU	54,2%	+1,2 p.b. (7.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na nematuritní obory SOŠ a SOU	68,1%	+1,4 p.b. (7.)
podíl přijatých na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	7,9%	-1,6 p.b. (10.)
struktura přijatých na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	7,8%, 37,9%, 56,3%	
podíl přijatých do nematuritních a maturitních oborů SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých gymnázií)	47,8%, 41,4%	
podíl přihlášených ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	14,0%	-1,5 p.b. (7.)
podíl přijatých ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	13,9%	-1,4 p.b. (7.)
PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ		
podíl dětí v mateřských školách na populaci 3-5letých	103,5%	-1,7 p.b. (11.)
podíl 5ti letých dětí v mateřských školách	91,5%	-2,7 p.b. (12.)
procento odkladů povinné školní docházky (PŠD)	24,5%	-0,6 p.b. (4.)
podíl žáků 1. stupně ZŠ v málořidičích školách	10,9%	+1,1 p.b. (7.)
podíl žáků plnicích PŠD ve speciálních školách	5,4%	+1,3 p.b. (3.)
podíl žáků odpovídajících 2. stupni ZŠ na víceletých gymnáziích	7,1%	-0,9 p.b. (1.)
podíl žáků G (v ročnících odpovídajících střední škole) na celkovém počtu žáků SŠ	18,0%	-3,9 p.b. (12.)
podíl žáků SOŠ na celkovém počtu žáků SŠ	42,1%	-1,8 p.b. (12.)
podíl žáků SOU na celkovém počtu žáků SŠ	40,0%	+4,9 p.b. (1.)
podíl žáků spec. středních škol (včetně praktických škol a OU) na celkovém počtu žáků SŠ	3,1%	-0,8 p.b. (12.)
podíl žáků v nematuritních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	33,5%	+5,5 p.b. (1.)
podíl žáků v maturitních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	46,2%	-3,3 p.b. (14.)
podíl žáků nástavbového studia na populaci 18-19letých	8,6%	+0,6 p.b. (4.)

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

podíl absolventů oborů bez maturity na populaci 18ti letých	30,6%	+0,7 p.b.	(8.)
podíl absolventů gymnázií na populaci 19ti letých	14,1%	-3,5 p.b.	(11.)
podíl absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU (vč. nástaveb) na populaci 19letých	31,2%	-5,0 p.b.	(12.)
podíl absolventů nematuritních oborů SOU pokračujících v nástavbovém studiu	51,9%	+22,0 p.b.	(1.)
celková neúspěšnost absolventů nematuritních oborů na trhu práce	17,3%	-3,6 p.b.	(10.)
celková neúspěšnost absolventů gymnázií na trhu práce	6,2%	+0,9 p.b.	(5.)
celková neúspěšnost absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU na trhu práce	13,4%	-1,3 p.b.	(8.)

NÁROČNOST VÝUKY

počet dětí MŠ na třídu	21,80	-1,1	(14.)
počet dětí v MŠ na učitelský úvazek	12,09	-0,5	(13.)
počet žáků 1. stupně ZŠ na třídu	20,13	-0,2	(9.)
počet žáků na učitelský úvazek na 1. stupni ZŠ	17,38	-0,1	(5.)
počet žáků 2. stupně ZŠ na třídu	22,02	-0,6	(14.)
počet žáků na učitelský úvazek na 2. stupni ZŠ	11,24	-1,0	(13.)
počet žáků G na třídu	27,79	-0,1	(9.)
počet žáků G na učitelský úvazek	12,13	-0,9	(14.)
počet žáků SOŠ na třídu	27,27	+0,7	(3.)
počet žáků SOŠ na učitelský úvazek	9,83	-2,0	(14.)
počet žáků SOU na třídu	24,56	+0,4	(4.)
počet žáků SOU na učitelský úvazek	9,45	+1,2	(3.)

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ

průměrný plat učitele MŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	95,7%	+8,9 p.b.	(9.)
průměrný plat učitele ZŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	117,8%	+11,6 p.b.	(9.)
průměrný plat učitele SŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	133,5%	+12,7 p.b.	(9.)
průměrný plat učitele MŠ		-254,6 Kč	(13.)
průměrný plat učitele ZŠ		-210,4 Kč	(14.)
průměrný plat učitele SŠ		-309,7 Kč	(13.)

NEJVÍCE ZASTOUPENÉ STŘEDOŠKOLSKÉ OBORY

obory bez maturity			
2368H Automechanik	7,3%		
6552H Kuchař	6,6%		
3356H Truhlář - výroba nábytku	6,4%		
6651H Prodavač - smíšené zboží	6,4%		
6551H Kuchař - číšník pro pohostinství	6,2%		
obory s maturitou			
7941K Gymnázium - všeobecné (8-leté)	22,9%		
6341M Obchodně podnikatelská činnost	16,2%		
6441L Podnikání v technických povoláních	9,7%		
2341M Provoz letecké techniky	5,2%		
8241M Užitá malba	4,7%		

KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ

UKAZATEL

absolutní hodnoty	hodnoty v %	odchylka od republikového průměru	pořadí
-------------------	-------------	-----------------------------------	--------

DEMOGRAFIE

rozloha v km ²	4 758		(9.)
počet obyvatel	547 720		(10.)
hustota osídlení na 1 km ²	115	-14,2	(8.)

DOSTUPNOST ŠKOL

počet mateřských škol na 100 dětí ve věku 3-5 let	1,80	+0,1	(7.)
počet základních škol s 1. stupněm na 100 dětí ve věku 6-10 let	0,96	+0,1	(2.)
podíl málořádných škol na celkovém počtu škol s 1. stupněm ZŠ		42,5%	+12,3 p.b. (1.)
počet základních škol s 2. stupněm na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,53	+0,0	(6.)
počet víceletých gymnázií na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,06	-0,0	(8.)
počet gymnázií s vyšším stupněm na 100 osob ve věku 15-18 let	0,05	-0,0	(8.)
počet SOŠ na 100 osob ve věku 15-18 let	0,19	+0,0	(2.)
počet SOU na 100 osob ve věku 15-18 let	0,13	+0,0	(2.)
počet VOŠ na 100 osob ve věku 19-21 let	0,05	+0,0	(4.)

POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍ

podíl přihlášených na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	20,0%	-2,9 p.b.	(4.)
úspěšnost přihlášených na víceletá gymnázia při přij. řízení	45,0%	+0,1 p.b.	(10.)
struktura přihlášených na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	11,4%, 43,8%, 33,4%		

podíl přihlášených ke studiu v nematuritních a maturitních oborech SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých G)	32%, 68%	
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na čtyřletá gymnázia	58,8%	+5,9 p.b. (3.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOŠ	57,1%	+3,4 p.b. (4.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOU	71,6%	+5,2 p.b. (1.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na maturitní obory SOŠ a SOU	56,3%	+3,3 p.b. (5.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na nematuritní obory SOŠ a SOU	72,0%	+5,2 p.b. (1.)
podíl přijatých na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	9,0%	-0,5 p.b. (7.)
struktura přijatých na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	11%, 42,3%, 43,9%	
podíl přijatých do nematuritních a maturitních oborů SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých gymnázií)	41,6%, 46,6%	
podíl přihlášených ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	13,6%	-1,9 p.b. (9.)
podíl přijatých ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	13,3%	-2,0 p.b. (9.)
PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ		
podíl dětí v mateřských školách na populaci 3-5letých	104,9%	-0,3 p.b. (9.)
podíl 5ti letých dětí v mateřských školách	93,6%	-0,6 p.b. (10.)
procento odkladů povinné školní docházky (PŠD)	24,2%	-0,9 p.b. (6.)
podíl žáků 1. stupně ZŠ v málořidičích školách	15,3%	+5,5 p.b. (3.)
podíl žáků plnicích PŠD ve speciálních školách	5,0%	+0,9 p.b. (4.)
podíl žáků odpovídajících 2. stupni ZŠ na víceletých gymnáziích	7,2%	-0,7 p.b. (1.)
podíl žáků G (v ročnících odpovídajících střední škole) na celkovém počtu žáků SŠ	21,7%	-0,2 p.b. (6.)
podíl žáků SOŠ na celkovém počtu žáků SŠ	43,4%	-0,5 p.b. (8.)
podíl žáků SOU na celkovém počtu žáků SŠ	34,9%	-0,1 p.b. (11.)
podíl žáků spec. středních škol (včetně praktických škol a OU) na celkovém počtu žáků SŠ	5,6%	+1,6 p.b. (2.)
podíl žáků v nematuritních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	29,0%	+1,0 p.b. (8.)
podíl žáků v maturitních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	49,2%	-0,3 p.b. (8.)
podíl žáků nástavbového studia na populaci 18-19letých	5,3%	-2,7 p.b. (14.)

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

podíl absolventů oborů bez maturity na populaci 18ti letých	31,5%	+1,6 p.b.	(5.)
podíl absolventů gymnázií na populaci 19ti letých	17,5%	-0,1 p.b.	(6.)
podíl absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU (vč. nástaveb) na populaci 19letých	39,2%	+3,1 p.b.	(4.)
podíl absolventů nematuritních oborů SOU pokračujících v nástavbovém studiu	17,3%	-12,6 p.b.	(14.)
celková neúspěšnost absolventů nematuritních oborů na trhu práce	13,9%	-7,0 p.b.	(11.)
celková neúspěšnost absolventů gymnázií na trhu práce	4,3%	-1,0 p.b.	(13.)
celková neúspěšnost absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU na trhu práce	10,7%	-4,0 p.b.	(12.)

NÁROČNOST VÝUKY

počet dětí MŠ na třídu	21,95	-1,0	(13.)
počet dětí v MŠ na učitelský úvazek	11,58	-1,0	(14.)
počet žáků 1. stupně ZŠ na třídu	19,97	-0,4	(10.)
počet žáků na učitelský úvazek na 1. stupni ZŠ	16,38	-1,0	(13.)
počet žáků 2. stupně ZŠ na třídu	22,93	+0,4	(3.)
počet žáků na učitelský úvazek na 2. stupni ZŠ	12,19	-0,1	(10.)
počet žáků G na třídu	27,76	-0,1	(10.)
počet žáků G na učitelský úvazek	13,33	+0,3	(5.)
počet žáků SOŠ na třídu	27,09	+0,5	(5.)
počet žáků SOŠ na učitelský úvazek	12,60	+0,7	(2.)
počet žáků SOU na třídu	25,12	+1,0	(1.)
počet žáků SOU na učitelský úvazek	9,29	+1,0	(5.)

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ

průměrný plat učitele MŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	95,7%	+8,9 p.b.	(10.)
průměrný plat učitele ZŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	121,2%	+15,0 p.b.	(6.)
průměrný plat učitele SŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	139,1%	+18,3 p.b.	(5.)
průměrný plat učitele MŠ		-553,4 Kč	(14.)
průměrný plat učitele ZŠ		18 480 Kč	(8.)
průměrný plat učitele SŠ		21 211 Kč	(5.)

NEJVÍCE ZASTOUPENÉ STŘEDOŠKOLSKÉ OBORY

obory bez maturity			
6551H Kuchař - číšník pro pohostinství	10,0%		
6552H Kuchař	8,4%		
3356H Truhlář - výroba nábytku	7,9%		
6651H Prodavač - smíšeně zboží	7,7%		
2368H Automechanik	7,2%		
obory s maturitou			
7941K Gymnázium - všeobecné (8-leté)	27,0%		
6341M Obchodné podnikatelská činnost	10,6%		
2647M Elektronické počítačové systémy	4,6%		
2341M Provoz letecké techniky	3,8%		
3647M Slabebnictví	3,6%		

PARDOBICKÝ KRAJ

UKAZATEL

absolutní hodnoty hodnoty v % odchylka od republikového průměru pořadí

DEMOGRAFIE

rozloha v km ²	4 519		(10.)
počet obyvatel	506 389		(12.)
hustota osídlení na 1 km ²	112	-17,3	(9.)

DOSTUPNOST ŠKOL

počet mateřských škol na 100 dětí ve věku 3-5 let	2,10	+0,4	(2.)
počet základních škol s 1. stupněm na 100 dětí ve věku 6-10 let	0,88	+0,1	(5.)
podíl máloletých škol na celkovém počtu škol s 1. stupněm ZŠ		39,7%	(3.)
počet základních škol s 2. stupněm na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,52	+0,0	(8.)
počet víceletých gymnázií na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,07	+0,0	(5.)
počet gymnázií s vyšším stupněm na 100 osob ve věku 15-18 let	0,07	+0,0	(3.)
počet SOŠ na 100 osob ve věku 15-18 let	0,15	-0,0	(7.)
počet SOU na 100 osob ve věku 15-18 let	0,11	+0,0	(6.)
počet VOŠ na 100 osob ve věku 19-21 let	0,05	+0,0	(3.)

POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍ

podíl přihlášených na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	17,0%	-5,8 p.b.	(9.)
úspěšnost přihlášených na víceletá gymnázia při přij. řízení	58,8%	+13,9 p.b.	(2.)
struktura přihlášených na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	10,8%, 44,3%, 35,2%		

podíl přihlášených ke studiu v nematuritních a maturitních oborech SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých G)	33,3%, 67,1%	
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na čtyřletá gymnázia	65,1%	+12,2 p.b. (1.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOŠ	63,0%	+9,4 p.b. (1.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOU	68,9%	+2,5 p.b. (5.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na maturitní obory SOŠ a SOU	62,6%	+9,6 p.b. (1.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na nematuritní obory SOŠ a SOU	70,4%	+3,6 p.b. (5.)
podíl přijatých na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	9,0%	-0,5 p.b. (6.)
struktura přijatých na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	10,7%, 42,9%, 45,3%	
podíl přijatých do nematuritních a maturitních oborů SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých gymnázií)	37,9%, 47,3%	
podíl přihlášených ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	17,7%	+2,2 p.b. (4.)
podíl přijatých ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	17,6%	+2,3 p.b. (4.)
PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ		
podíl dětí v mateřských školách na populaci 3-5letých	106,7%	+1,5 p.b. (7.)
podíl 5ti letých dětí v mateřských školách	95,7%	+1,5 p.b. (6.)
procento odkladů povinné školní docházky (PŠD)	22,0%	-3,1 p.b. (12.)
podíl žáků 1. stupně ZŠ v málořidičných školách	16,0%	+6,2 p.b. (2.)
podíl žáků plnicích PŠD ve speciálních školách	4,0%	-0,1 p.b. (8.)
podíl žáků odpovídajících 2. stupni ZŠ na víceletých gymnáziích	8,4%	+0,5 p.b. (1.)
podíl žáků G (v ročnících odpovídajících střední škole) na celkovém počtu žáků SŠ	21,9%	+0,1 p.b. (5.)
podíl žáků SOŠ na celkovém počtu žáků SŠ	45,6%	+1,8 p.b. (2.)
podíl žáků SOU na celkovém počtu žáků SŠ	33,2%	-1,9 p.b. (13.)
podíl žáků spec. středních škol (včetně praktických škol a OU) na celkovém počtu žáků SŠ	3,2%	-0,7 p.b. (10.)
podíl žáků v nematuritních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	27,9%	-0,1 p.b. (12.)
podíl žáků v maturitních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	50,0%	+0,5 p.b. (5.)
podíl žáků nástavbového studia na populaci 18-19letých	7,4%	-0,5 p.b. (9.)

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

podíl absolventů oborů bez maturity na populaci 18ti letých	30,3%	+0,4 p.b.	(9.)
podíl absolventů gymnázií na populaci 19ti letých	16,3%	-1,3 p.b.	(8.)
podíl absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU (vč. nástaveb) na populaci 19letých	35,2%	-0,9 p.b.	(7.)
podíl absolventů nematuritních oborů SOU pokračujících v nástavbovém studiu	24,2%	-5,7 p.b.	(11.)
celková neúspěšnost absolventů nematuritních oborů na trhu práce	20,1%	-0,8 p.b.	(5.)
celková neúspěšnost absolventů gymnázií na trhu práce	4,6%	-0,7 p.b.	(10.)
celková neúspěšnost absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU na trhu práce	12,2%	-2,5 p.b.	(9.)

NÁROČNOST VÝUKY

počet dětí MŠ na třídu	22,97	+0,0	(7.)
počet dětí v MŠ na učitelský úvazek	12,36	-0,3	(11.)
počet žáků 1. stupně ZŠ na třídu	20,28	-0,1	(8.)
počet žáků na učitelský úvazek na 1. stupni ZŠ	17,22	-0,2	(7.)
počet žáků 2. stupně ZŠ na třídu	22,68	+0,1	(6.)
počet žáků na učitelský úvazek na 2. stupni ZŠ	12,45	+0,2	(5.)
počet žáků G na třídu	28,01	+0,2	(7.)
počet žáků G na učitelský úvazek	13,60	+0,6	(1.)
počet žáků SOŠ na třídu	27,24	+0,6	(4.)
počet žáků SOŠ na učitelský úvazek	12,23	+0,4	(4.)
počet žáků SOU na třídu	23,87	-0,3	(11.)
počet žáků SOU na učitelský úvazek	7,81	-0,5	(12.)

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ

průměrný plat učitele MŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	102,0%	+15,2 p.b.	(2.)
průměrný plat učitele ZŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	122,5%	+16,2 p.b.	(4.)
průměrný plat učitele SŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	138,4%	+17,6 p.b.	(6.)
průměrný plat učitele MŠ		+211,0 Kč	(3.)
průměrný plat učitele ZŠ		18 434 Kč	(10.)
průměrný plat učitele SŠ		20 838 Kč	(11.)

NEJVÍCE ZASTOUPENÉ STŘEDOŠKOLSKÉ OBORY

obory bez maturity			
6551H Kuchař - číšník pro pohostinství	10,6%		
2368H Automechanik	7,6%		
6552H Kuchař	7,4%		
3356H Truhlář - výroba nábytku	6,6%		
3652H Instalatér	5,4%		
obory s maturitou			
7941K Gymnázium - všeobecné (8-leté)	25,2%		
6341M Obchodně podnikatelská činnost	8,7%		
5341M Všeobecná sestra	6,0%		
6442M Management dopravy, pošt a telekomu	5,4%		
7842M Ekonomické lyceum	5,3%		

JIHOVÝCHOD

UKAZATEL

absolutní hodnoty	hodnoty v %	odchylka od republikového průměru
-------------------	-------------	-----------------------------------

DEMOGRAFIE

rozloha v km ²	13 991	
počet obyvatel	1 639 241	
hustota osídlení na 1 km ²	117	-12,2

DOSTUPNOST ŠKOL

počet mateřských škol na 100 dětí ve věku 3-5 let	2,03	+0,3
počet základních škol s 1. stupněm na 100 dětí ve věku 6-10 let	0,90	+0,1
podíl máloletých škol na celkovém počtu škol s 1. stupněm ZŠ		35,1%
počet základních škol s 2. stupněm na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,52	+0,0
počet víceletých gymnázií na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,08	+0,0
počet gymnázií s vyšším stupněm na 100 osob ve věku 15-18 let	0,06	+0,0
počet SOŠ na 100 osob ve věku 15-18 let	0,15	-0,0
počet SOU na 100 osob ve věku 15-18 let	0,10	-0,0
počet VOŠ na 100 osob ve věku 19-21 let	0,04	-0,0

POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍ

podíl přihlášených na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	23,2%	+0,3 p.b.
úspěšnost přihlášených na víceletá gymnázia při přij. řízení	46,9%	+2,0 p.b.
struktura přihlášených na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	12,7%, 41%, 34,7%	

podíl přihlášených ke studiu v nematuritních a maturitních oborech SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých G)	31,7%, 68,5%	
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na čtyřletá gymnázia	51,8%	-1,1 p.b.
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOŠ	55,1%	+1,5 p.b.
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOU	66,5%	+0,1 p.b.
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na maturitní obory SOŠ a SOU	54,2%	+1,2 p.b.
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na nematuritní obory SOŠ a SOU	66,8%	-0,0 p.b.
podíl přijatých na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	10,1%	+0,7 p.b.
struktura přijatých na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	11,4%, 37,8%, 42%	
podíl přijatých do nematuritních a maturitních oborů SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých gymnázií)	36,9%, 46%	
podíl přihlášených ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	18,0%	+2,5 p.b.
podíl přijatých ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	17,9%	+2,6 p.b.
PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ		
podíl dětí v mateřských školách na populaci 3-5letých	108,1%	+2,9 p.b.
podíl 5ti letých dětí v mateřských školách	96,6%	+2,4 p.b.
procento odkladů povinné školní docházky (PŠD)	26,6%	+1,5 p.b.
podíl žáků 1. stupně ZŠ v málořidičných školách	12,8%	+2,9 p.b.
podíl žáků plnicích PŠD ve speciálních školách	3,2%	-0,9 p.b.
podíl žáků odpovídajících 2. stupni ZŠ na víceletých gymnáziích	8,9%	+1,0 p.b.
podíl žáků G (v ročnících odpovídajících střední škole) na celkovém počtu žáků SŠ	22,7%	+0,9 p.b.
podíl žáků SOŠ na celkovém počtu žáků SŠ	41,2%	-2,6 p.b.
podíl žáků SOU na celkovém počtu žáků SŠ	36,7%	+1,7 p.b.
podíl žáků spec. středních škol (včetně praktických škol a OU) na celkovém počtu žáků SŠ	3,1%	-0,8 p.b.
podíl žáků v nematuritních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	28,4%	+0,4 p.b.
podíl žáků v maturitních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	48,7%	-0,8 p.b.
podíl žáků nástavbového studia na populaci 18-19letých	8,1%	+0,1 p.b.

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

podíl absolventů oborů bez maturity na populaci 18ti letých

33,2%

+3,4 p.b.

podíl absolventů gymnázií na populaci 19ti letých

17,8%

+0,2 p.b.

podíl absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU (vč. nástaveb) na populaci 19letých

36,8%

+0,7 p.b.

podíl absolventů nematuritních oborů SOU pokračujících v nástavbovém studiu

27,2%

-2,7 p.b.

celková neúspěšnost absolventů nematuritních oborů na trhu práce

22,5%

+1,6 p.b.

celková neúspěšnost absolventů gymnázií na trhu práce

6,1%

+0,8 p.b.

celková neúspěšnost absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU na trhu práce

16,7%

+2,0 p.b.

NÁROČNOST VÝUKY

počet dětí MŠ na třídu

22,46

-0,5

počet dětí v MŠ na učitelský úvazek

12,52

-0,1

počet žáků 1. stupně ZŠ na třídu

19,68

-0,7

počet žáků na učitelský úvazek na 1. stupni ZŠ

16,83

-0,6

počet žáků 2. stupně ZŠ na třídu

22,48

-0,1

počet žáků na učitelský úvazek na 2. stupni ZŠ

12,53

+0,3

počet žáků G na třídu

28,02

+0,2

počet žáků G na učitelský úvazek

13,15

+0,1

počet žáků SOŠ na třídu

26,75

+0,2

počet žáků SOŠ na učitelský úvazek

11,73

-0,1

počet žáků SOU na třídu

24,50

+0,4

počet žáků SOU na učitelský úvazek

9,09

+0,8

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ

průměrný plat učitele MŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	97,5%	+10,7 p.b.
průměrný plat učitele ZŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	118,6%	+12,3 p.b.
průměrný plat učitele SŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	134,0%	+13,2 p.b.
průměrný plat učitele MŠ	15 112 Kč	-23,4 Kč
průměrný plat učitele ZŠ	18 383 Kč	-151,5 Kč
průměrný plat učitele SŠ	20 777 Kč	-296,3 Kč

NEJVÍCE ZASTOUPENÉ STŘEDOŠKOLSKÉ OBORY

obory bez maturity		
6551H Kuchař - číšník pro pohostinství	11,0%	
2368H Automechanik	9,7%	
3356H Truhlář - výroba nábytku	7,8%	
6651H Prodavač - smíšeně zboží	7,5%	
6951H Kadeřník	6,4%	
obory s maturitou		
7941K Gymnázium - všeobecné (8-leté)	27,0%	
6341M Obchodně podnikatelská činnost	10,2%	
6441L Podnikání v technických povoláních	5,7%	
5341M Všeobecná sestra	4,4%	
6542M Pracovník cestovního ruchu	3,2%	

VYSOČINA

UKAZATEL

absolutní hodnoty hodnoty v % odchylka od republikového průměru pořadí

DEMOGRAFIE

rozloha v km ²	6 925		(5.)
počet obyvatel	517 572		(11.)
hustota osídlení na 1 km ²	74,7	-54,6	(12.)

DOSTUPNOST ŠKOL

počet mateřských škol na 100 dětí ve věku 3-5 let	1,90	+0,2	(5.)
počet základních škol s 1. stupněm na 100 dětí ve věku 6-10 let	0,99	+0,2	(1.)
podíl málořádných škol na celkovém počtu škol s 1. stupněm ZŠ		41,0%	(2.)
počet základních škol s 2. stupněm na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,57	+0,1	(1.)
počet víceletých gymnázií na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,07	-0,0	(6.)
počet gymnázií s vyšším stupněm na 100 osob ve věku 15-18 let	0,06	+0,0	(5.)
počet SOŠ na 100 osob ve věku 15-18 let	0,15	-0,0	(8.)
počet SOU na 100 osob ve věku 15-18 let	0,12	+0,0	(4.)
počet VOŠ na 100 osob ve věku 19-21 let	0,05	+0,0	(5.)

POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍ

podíl přihlášených na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	14,0%	-8 p.b.	(14.)
úspěšnost přihlášených na víceletá gymnázia při přij. řízení	58,8%	+13,9 p.b.	(3.)
struktura přihlášených na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	11,2%, 44,4%, 35,3%		

podíl přihlášených ke studiu v nematuritních a maturitních oborech SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých G)	31,9%, 68,1%	
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na čtyřletá gymnázia	58,8%	+5,9 p.b. (2.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOŠ	58,9%	+5,3 p.b. (3.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOU	70,6%	+4,2 p.b. (4.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na maturitní obory SOŠ a SOU	60,0%	+7,0 p.b. (2.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na nematuritní obory SOŠ a SOU	70,6%	+3,8 p.b. (4.)
podíl přijatých na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	8,2%	-1,3 p.b. (8.)
struktura přijatých na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	10,4%, 40,8%, 49,3%	
podíl přijatých do nematuritních a maturitních oborů SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých gymnázií)	36,8%, 47,9%	
podíl přihlášených ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	24,1%	+8,6 p.b. (1.)
podíl přijatých ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	24,1%	+8,8 p.b. (1.)
PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ		
podíl dětí v mateřských školách na populaci 3-5letých	106,5%	+1,2 p.b. (8.)
podíl 5ti letých dětí v mateřských školách	96,1%	+1,9 p.b. (5.)
procento odkladů povinné školní docházky (PŠD)	20,9%	-4,1 p.b. (14.)
podíl žáků 1. stupně ZŠ v málořidičích školách	16,9%	+7,0 p.b. (1.)
podíl žáků plnicích PŠD ve speciálních školách	2,5%	-1,6 p.b. (14.)
podíl žáků odpovídajících 2. stupni ZŠ na víceletých gymnáziích	7,1%	-0,8 p.b. (1.)
podíl žáků G (v ročnících odpovídajících střední škole) na celkovém počtu žáků SŠ	20,1%	-1,7 p.b. (9.)
podíl žáků SOŠ na celkovém počtu žáků SŠ	42,9%	-1,0 p.b. (9.)
podíl žáků SOU na celkovém počtu žáků SŠ	37,0%	+1,9 p.b. (7.)
podíl žáků spec. středních škol (včetně praktických škol a OU) na celkovém počtu žáků SŠ	2,0%	-1,9 p.b. (14.)
podíl žáků v nematuritních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	29,4%	+1,4 p.b. (6.)
podíl žáků v maturitních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	50,2%	+0,7 p.b. (4.)
podíl žáků nástavbového studia na populaci 18-19letých	7,2%	-0,8 p.b. (10.)

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

podíl absolventů oborů bez maturity na populaci 18ti letých	33,7%	+3,8 p.b.	(2.)
podíl absolventů gymnázií na populaci 19ti letých	13,7%	-3,8 p.b.	(12.)
podíl absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU (vč. nástaveb) na populaci 19letých	34,7%	-1,5 p.b.	(9.)
podíl absolventů nematuritních oborů SOU pokračujících v nástavbovém studiu	23,8%	-6,1 p.b.	(12.)
celková neúspěšnost absolventů nematuritních oborů na trhu práce	20,1%	-0,8 p.b.	(6.)
celková neúspěšnost absolventů gymnázií na trhu práce	5,4%	+0,2 p.b.	(8.)
celková neúspěšnost absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU na trhu práce	16,4%	+1,7 p.b.	(5.)

NÁROČNOST VÝUKY

počet dětí MŠ na třídu	22,42	-0,5	(12.)
počet dětí v MŠ na učitelský úvazek	12,58	-0,0	(7.)
počet žáků 1. stupně ZŠ na třídu	19,38	-1,0	(14.)
počet žáků na učitelský úvazek na 1. stupni ZŠ	16,41	-1,0	(12.)
počet žáků 2. stupně ZŠ na třídu	22,06	-0,5	(12.)
počet žáků na učitelský úvazek na 2. stupni ZŠ	12,11	-0,1	(12.)
počet žáků G na třídu	28,48	+0,6	(5.)
počet žáků G na učitelský úvazek	13,34	+0,3	(4.)
počet žáků SOŠ na třídu	26,31	-0,3	(11.)
počet žáků SOŠ na učitelský úvazek	11,54	-0,3	(11.)
počet žáků SOU na třídu	24,02	-0,1	(9.)
počet žáků SOU na učitelský úvazek	8,38	+0,1	(10.)

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ

průměrný plat učitele MŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	99,6%	+12,9 p.b.	(6.)
průměrný plat učitele ZŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	122,7%	+16,5 p.b.	(3.)
průměrný plat učitele SŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	142,1%	+21,3 p.b.	(3.)
průměrný plat učitele MŠ		14 884 Kč	(12.)
průměrný plat učitele ZŠ		18 339 Kč	(13.)
průměrný plat učitele SŠ		21 230 Kč	(4.)

NEJVÍCE ZASTOUPENÉ STŘEDOŠKOLSKÉ OBORY

obory bez maturity			
6551H Kuchař - číšník pro pohostinství	13,5%		
2368H Automechanik	11,0%		
3356H Truhlář - výroba nábytku	8,3%		
4155H Opravář zemědělských strojů	6,8%		
6651H Prodavač - smíšené zboží	6,6%		
obory s maturitou			#
7941K Gymnázium - všeobecné (8-leté)	24,7%		
6341M Obchodně podnikatelská činnost	11,0%		
6441L Podnikání v technických povoláních	6,8%		
5341M Všeobecná sestra	4,7%		
6542M Pracovník cestovního ruchu	4,0%		

JIHOMORAVSKÝ KRAJ

UKAZATEL

	absolutní hodnoty	hodnoty v %	odchylka od republikového průměru	pořadí
--	----------------------	----------------	---	--------

DEMOGRAFIE

rozloha v km ²	7 066			(4.)
počet obyvatel	1 121 669			(4.)
hustota osídlení na 1 km ²	159		+29,4	(3.)

DOSTUPNOST ŠKOL

počet mateřských škol na 100 dětí ve věku 3-5 let	2,10		+0,4	(3.)
počet základních škol s 1. stupněm na 100 dětí ve věku 6-10 let	0,85		+0,0	(7.)
podíl máloletých škol na celkovém počtu škol s 1. stupněm ZŠ		31,7%	+1,5 p.b.	(8.)
počet základních škol s 2. stupněm na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,49		-0,0	(11.)
počet víceletých gymnázií na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,08		+0,0	(3.)
počet gymnázií s vyšším stupněm na 100 osob ve věku 15-18 let	0,07		+0,0	(4.)
počet SOŠ na 100 osob ve věku 15-18 let	0,15		-0,0	(10.)
počet SOU na 100 osob ve věku 15-18 let	0,09		-0,0	(11.)
počet VOŠ na 100 osob ve věku 19-21 let	0,03		-0,0	(9.)

POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍ

podíl přihlášených na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	27,7%	+4,9 p.b.	(2.)
úspěšnost přihlášených na víceletá gymnázia při přij. řízení	43,7%	-1,2 p.b.	(12.)
struktura přihlášených na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	13,3%, 39,7%, 34,4%		

podíl přihlášených ke studiu v nematuritních a maturitních oborech SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých G)	31,6%, 68,6%	
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na čtyřletá gymnázia	49,5%	-3,4 p.b. (12.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOŠ	53,5%	-0,2 p.b. (10.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOU	64,9%	-1,6 p.b. (10.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na maturitní obory SOŠ a SOU	52,1%	-0,9 p.b. (12.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na nematuritní obory SOŠ a SOU	65,2%	-1,6 p.b. (10.)
podíl přijatých na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	11,1%	+1,6 p.b. (2.)
struktura přijatých na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	11,8%, 38,1%, 49,5%	
podíl přijatých do nematuritních a maturitních oborů SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých gymnázií)	36,9%, 45,2%	
podíl přihlášených ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	15,5%	-0,0 p.b. (6.)
podíl přijatých ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	15,4%	+0,1 p.b. (6.)
PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ		
podíl dětí v mateřských školách na populaci 3-5letých	108,9%	+3,7 p.b. (3.)
podíl 5ti letých dětí v mateřských školách	96,9%	+2,7 p.b. (3.)
procento odkladů povinné školní docházky (PŠD)	29,4%	+4,4 p.b. (2.)
podíl žáků 1. stupně ZŠ v málořidičných školách	10,7%	+0,9 p.b. (8.)
podíl žáků plnicích PŠD ve speciálních školách	3,5%	-0,6 p.b. (11.)
podíl žáků odpovídajících 2. stupni ZŠ na víceletých gymnáziích	9,7%	+1,8 p.b. (1.)
podíl žáků G (v ročnících odpovídajících střední škole) na celkovém počtu žáků SŠ	23,9%	+2,1 p.b. (2.)
podíl žáků SOŠ na celkovém počtu žáků SŠ	40,4%	-3,4 p.b. (13.)
podíl žáků SOU na celkovém počtu žáků SŠ	36,6%	+1,6 p.b. (9.)
podíl žáků spec. středních škol (včetně praktických škol a OU) na celkovém počtu žáků SŠ	3,6%	-0,3 p.b. (8.)
podíl žáků v nematuritních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	27,9%	-0,1 p.b. (13.)
podíl žáků v maturitních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	48,0%	-1,5 p.b. (11.)
podíl žáků nástavbového studia na populaci 18-19letých	8,5%	+0,6 p.b. (6.)

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

podíl absolventů oborů bez maturity na populaci 18ti letých	33,0%	+3,1 p.b.	(4.)
podíl absolventů gymnázií na populaci 19ti letých	19,7%	+2,2 p.b.	(2.)
podíl absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU (vč. nástaveb) na populaci 19letých	37,9%	+1,7 p.b.	(5.)
podíl absolventů nematuritních oborů SOU pokračujících v nástavbovém studiu	28,7%	-1,2 p.b.	(9.)
celková neúspěšnost absolventů nematuritních oborů na trhu práce	23,7%	+2,8 p.b.	(3.)
celková neúspěšnost absolventů gymnázií na trhu práce	6,3%	+1,1 p.b.	(3.)
celková neúspěšnost absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU na trhu práce	16,8%	+2,1 p.b.	(4.)

NÁROČNOST VÝUKY

počet dětí MŠ na třídu	22,48	-0,4	(11.)
počet dětí v MŠ na učitelský úvazek	12,49	-0,1	(8.)
počet žáků 1. stupně ZŠ na třídu	19,83	-0,5	(12.)
počet žáků na učitelský úvazek na 1. stupni ZŠ	17,05	-0,4	(10.)
počet žáků 2. stupně ZŠ na třídu	22,70	+0,1	(5.)
počet žáků na učitelský úvazek na 2. stupni ZŠ	12,76	+0,5	(2.)
počet žáků G na třídu	27,86	+0,0	(8.)
počet žáků G na učitelský úvazek	13,09	+0,1	(11.)
počet žáků SOŠ na třídu	26,96	+0,4	(6.)
počet žáků SOŠ na učitelský úvazek	11,83	-0,0	(8.)
počet žáků SOU na třídu	24,73	+0,6	(2.)
počet žáků SOU na učitelský úvazek	9,45	+1,2	(1.)

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ

průměrný plat učitele MŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	96,7%	+9,9 p.b.	(7.)
průměrný plat učitele ZŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	116,8%	+10,6 p.b.	(10.)
průměrný plat učitele SŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	130,6%	+9,8 p.b.	(10.)
průměrný plat učitele MŠ		+90,2 Kč	(5.)
průměrný plat učitele ZŠ		-128,9 Kč	(12.)
průměrný plat učitele SŠ		-494,9 Kč	(14.)

NEJVÍCE ZASTOUPENÉ STŘEDOŠKOLSKÉ OBORY

obory bez maturity			
6551H Kuchař - číšník pro pohostinství	9,9%		
2368H Automechanik	9,1%		
6651H Prodavač - smíšené zboží	7,9%		
3356H Truhlář - výroba nábytku	7,5%		
6951H Kadeřník	6,7%		
obory s maturitou			
7941K Gymnázium - všeobecné (8-leté)	28,0%		
6341M Obchodně podnikatelská činnost	9,8%		
6441L Podnikání v technických povoláních	5,2%		
5341M Všeobecná sestra	4,3%		
2643L Mechanik elektronik	3,2%		

STŘEDNÍ MORAVA

UKAZATEL

absolutní hodnoty	hodnoty v %	odchylka od republikového průměru
-------------------	-------------	-----------------------------------

DEMOGRAFIE

rozloha v km ²	9 104	
počet obyvatel	1 228 527	
hustota osídlení na 1 km ²	134,9	+5,6

DOSTUPNOST ŠKOL

počet mateřských škol na 100 dětí ve věku 3-5 let	2,02	+0,3
počet základních škol s 1. stupněm na 100 dětí ve věku 6-10 let	0,88	+0,1
podíl málořádných škol na celkovém počtu škol s 1. stupněm ZŠ		32,4%
počet základních škol s 2. stupněm na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,49	-0,0
počet víceletých gymnázií na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,06	-0,0
počet gymnázií s vyšším stupněm na 100 osob ve věku 15-18 let	0,04	-0,0
počet SOŠ na 100 osob ve věku 15-18 let	0,15	-0,0
počet SOU na 100 osob ve věku 15-18 let	0,12	+0,0
počet VOŠ na 100 osob ve věku 19-21 let	0,03	-0,0

POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍ

podíl přihlášených na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	19,3%	-3,5 p.b.
úspěšnost přihlášených na víceletá gymnázia při přij. řízení	47,5%	+2,6 p.b.
struktura přihlášených na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	12,2%, 41,1%, 37,2%	

podíl přihlášených ke studiu v nematuritních a maturitních oborech SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých G)	35%, 66,4%	
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na čtyřletá gymnázia	52,7%	-0,2 p.b.
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOŠ	52,7%	-1,0 p.b.
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOU	59,4%	-7,0 p.b.
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na maturitní obory SOŠ a SOU	52,6%	-0,4 p.b.
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na nematuritní obory SOŠ a SOU	59,2%	-7,5 p.b.
podíl přijatých na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	8,6%	-0,8 p.b.
struktura přijatých na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	11,7%, 37,8%, 43%	
podíl přijatých do nematuritních a maturitních oborů SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých gymnázií)	39,5%, 44,8%	
podíl přihlášených ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	10,2%	-5,3 p.b.
podíl přijatých ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	10,0%	-5,3 p.b.
PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ		
podíl dětí v mateřských školách na populaci 3-5letých	109,0%	+3,8 p.b.
podíl 5ti letých dětí v mateřských školách	95,6%	+1,4 p.b.
procento odkladů povinné školní docházky (PŠD)	26,0%	+0,9 p.b.
podíl žáků 1. stupně ZŠ v málořidičných školách	11,0%	+1,2 p.b.
podíl žáků plnicích PŠD ve speciálních školách	4,1%	+0,0 p.b.
podíl žáků odpovídajících 2. stupni ZŠ na víceletých gymnáziích	7,2%	-0,7 p.b.
podíl žáků G (v ročnících odpovídajících střední škole) na celkovém počtu žáků SŠ	21,6%	-0,2 p.b.
podíl žáků SOŠ na celkovém počtu žáků SŠ	41,9%	-2,0 p.b.
podíl žáků SOU na celkovém počtu žáků SŠ	73,8%	+38,8 p.b.
podíl žáků spec. středních škol (včetně praktických škol a OU) na celkovém počtu žáků SŠ	3,5%	-0,5 p.b.
podíl žáků v nematuritních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	28,7%	+0,7 p.b.
podíl žáků v maturitních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	98,4%	+48,9 p.b.
podíl žáků nástavbového studia na populaci 18-19letých	8,9%	+1,0 p.b.

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

podíl absolventů oborů bez maturity na populaci 18ti letých

32,3%

+2,4 p.b.

podíl absolventů gymnázií na populaci 19ti letých

18,3%

+0,7 p.b.

podíl absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU (vč. nástaveb) na populaci 19letých

38,9%

+2,8 p.b.

podíl absolventů nematuritních oborů SOU pokračujících v nástavbovém studiu

31,6%

+1,7 p.b.

celková neúspěšnost absolventů nematuritních oborů na trhu práce

21,3%

+0,4 p.b.

celková neúspěšnost absolventů gymnázií na trhu práce

5,7%

+0,5 p.b.

celková neúspěšnost absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU na trhu práce

16,9%

+2,2 p.b.

NÁROČNOST VÝUKY

počet dětí MŠ na třídu

23,23

+0,3

počet dětí v MŠ na učitelský úvazek

12,86

+0,2

počet žáků 1. stupně ZŠ na třídu

19,67

-0,7

počet žáků na učitelský úvazek na 1. stupni ZŠ

16,79

-0,6

počet žáků 2. stupně ZŠ na třídu

22,66

+0,1

počet žáků na učitelský úvazek na 2. stupni ZŠ

12,62

+0,4

počet žáků G na třídu

28,69

+0,8

počet žáků G na učitelský úvazek

13,30

+0,3

počet žáků SOŠ na třídu

27,13

+0,5

počet žáků SOŠ na učitelský úvazek

11,71

-0,2

počet žáků SOU na třídu

24,08

-0,1

počet žáků SOU na učitelský úvazek

8,59

+0,3

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ

průměrný plat učitele MŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	101,6%	+14,9 p.b.
průměrný plat učitele ZŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	124,3%	+18,1 p.b.
průměrný plat učitele SŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	141,7%	+21,0 p.b.
průměrný plat učitele MŠ	15 163 Kč	+27,3 Kč
průměrný plat učitele ZŠ	18 551 Kč	+16,5 Kč
průměrný plat učitele SŠ	21 148 Kč	+74,6 Kč

NEJVÍCE ZASTOUPENÉ STŘEDOŠKOLSKÉ OBORY

obory bez maturity		
6651H Prodavač - smíšené zboží	7,3%	
6551H Kuchař - číšník pro pohostinství	7,2%	
6552H Kuchař	6,6%	
3356H Truhlář - výroba nábytku	6,3%	
2368H Automechanik	5,4%	
obory s maturitou		
7941K Gymnázium - všeobecné (8-leté)	26,3%	
6341M Obchodně podnikatelská činnost	9,6%	
6441L Podnikání v technických povoláních	6,0%	
5341M Všeobecná sestra	4,5%	
2341M Provoz letecké techniky	3,9%	

OLOMOUCKÝ KRAJ

UKAZATEL

absolutní hodnoty	hodnoty v %	odchylka od republikového průměru	pořadí
-------------------	-------------	-----------------------------------	--------

DEMOGRAFIE

rozloha v km ²	5 140		(8.)
počet obyvatel	636 227		(6.)
hustota osídlení na 1 km ²	123,8	-5,6	(7.)

DOSTUPNOST ŠKOL

počet mateřských škol na 100 dětí ve věku 3-5 let	2,17	+0,4	(1.)
počet základních škol s 1. stupněm na 100 dětí ve věku 6-10 let	0,95	+0,1	(3.)
podíl málořádných škol na celkovém počtu škol s 1. stupněm ZŠ		37,4%	(4.)
počet základních škol s 2. stupněm na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,52	+0,0	(7.)
počet víceletých gymnázií na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,07	+0,0	(4.)
počet gymnázií s vyšším stupněm na 100 osob ve věku 15-18 let	0,05	-0,0	(7.)
počet SOŠ na 100 osob ve věku 15-18 let	0,14	-0,0	(11.)
počet SOU na 100 osob ve věku 15-18 let	0,12	+0,0	(3.)
počet VOŠ na 100 osob ve věku 19-21 let	0,03	-0,0	(11.)

POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍ

podíl přihlášených na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	22,5%	-0,3 p.b.	(3.)
úspěšnost přihlášených na víceletá gymnázia při přij. řízení	45,4%	+0,5 p.b.	(9.)
struktura přihlášených na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	12,1%, 38,5%, 37,2%		

podíl přihlášených ke studiu v nematuritních a maturitních oborech SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých G)	0%, 64,9%	
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na čtyřletá gymnázia	52,6%	-0,3 p.b. (10.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOŠ	54,2%	+0,5 p.b. (8.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOU	62,2%	-4,3 p.b. (13.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na maturitní obory SOŠ a SOU	53,0%	-0,0 p.b. (10.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na nematuritní obory SOŠ a SOU	62,5%	-4,3 p.b. (13.)
podíl přijatých na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	10,3%	+0,9 p.b. 0
struktura přijatých na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	11,4%, 38,2%, 50,1%	
podíl přijatých do nematuritních a maturitních oborů SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých gymnázií)	40,1%, 43,6%	
podíl přihlášených ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	9,5%	-6,0 p.b. (13.)
podíl přijatých ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	9,4%	-6,0 p.b. (13.)
PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ		
podíl dětí v mateřských školách na populaci 3-5letých	110,4%	+5,2 p.b. (2.)
podíl 5ti letých dětí v mateřských školách	96,5%	+2,3 p.b. (4.)
procento odkladů povinné školní docházky (PŠD)	24,4%	-0,6 p.b. (5.)
podíl žáků 1. stupně ZŠ v málořidičných školách	13,7%	+3,8 p.b. (4.)
podíl žáků plnicích PŠD ve speciálních školách	4,9%	+0,8 p.b. (5.)
podíl žáků odpovídajících 2. stupni ZŠ na víceletých gymnáziích	8,5%	+0,6 p.b. (1.)
podíl žáků G (v ročnících odpovídajících střední škole) na celkovém počtu žáků SŠ	23,1%	+1,3 p.b. (3.)
podíl žáků SOŠ na celkovém počtu žáků SŠ	39,8%	-4,0 p.b. (14.)
podíl žáků SOU na celkovém počtu žáků SŠ	37,1%	+2,1 p.b. (5.)
podíl žáků spec. středních škol (včetně praktických škol a OU) na celkovém počtu žáků SŠ	3,7%	-0,2 p.b. (7.)
podíl žáků v nematuritních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	29,3%	+1,3 p.b. (7.)
podíl žáků v maturitních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	47,2%	-2,4 p.b. (12.)
podíl žáků nástavbového studia na populaci 18-19letých	7,8%	-0,2 p.b. (8.)

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

podíl absolventů oborů bez maturity na populaci 18ti letých	34,0%	+4,1 p.b.	(1.)
podíl absolventů gymnázií na populaci 19ti letých	16,9%	-0,7 p.b.	(7.)
podíl absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU (vč. nástaveb) na populaci 19letých	41,7%	+5,6 p.b.	(2.)
podíl absolventů nematuritních oborů SOU pokračujících v nástavbovém studiu	32,9%	+3,1 p.b.	(4.)
celková neúspěšnost absolventů nematuritních oborů na trhu práce	19,4%	-1,5 p.b.	(9.)
celková neúspěšnost absolventů gymnázií na trhu práce	5,2%	-0,1 p.b.	(9.)
celková neúspěšnost absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU na trhu práce	15,5%	+0,8 p.b.	(6.)

NÁROČNOST VÝUKY

počet dětí MŠ na třídu	23,85	+0,9	(2.)
počet dětí v MŠ na učitelský úvazek	12,88	+0,3	(3.)
počet žáků 1. stupně ZŠ na třídu	19,85	-0,5	(11.)
počet žáků na učitelský úvazek na 1. stupni ZŠ	17,35	-0,1	(6.)
počet žáků 2. stupně ZŠ na třídu	22,95	+0,4	(2.)
počet žáků na učitelský úvazek na 2. stupni ZŠ	12,96	+0,7	(1.)
počet žáků G na třídu	28,62	+0,8	(3.)
počet žáků G na učitelský úvazek	13,35	+0,3	(3.)
počet žáků SOŠ na třídu	26,83	+0,2	(8.)
počet žáků SOŠ na učitelský úvazek	11,51	-0,4	(12.)
počet žáků SOU na třídu	24,02	-0,1	(10.)
počet žáků SOU na učitelský úvazek	8,11	-0,1	(11.)

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ

průměrný plat učitele MŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	100,9%	+14,1 p.b.	(3.)
průměrný plat učitele ZŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	122,3%	+16,0 p.b.	(5.)
průměrný plat učitele SŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	142,6%	+21,8 p.b.	(2.)
průměrný plat učitele MŠ		+109,7 Kč	(4.)
průměrný plat učitele ZŠ		-60,9 Kč	(9.)
průměrný plat učitele SŠ		+478,4 Kč	(2.)

NEJVÍCE ZASTOUPENÉ STŘEDOŠKOLSKÉ OBORY

obory bez maturity			
6552H Kuchař	9,2%		
6551H Kuchař - číšník pro pohostinství	8,6%		
0097J Integrovaný první ročník	8,0%		
2368H Automechanik	7,6%		
3356H Truhlář - výroba nábytku	7,2%		
obory s maturitou			
7941K Gymnázium - všeobecné (8-leté)	24,2%		
6341M Obchodně podnikatelská činnost	11,7%		
6441L Podnikání v technických povoláních	6,6%		
2341M Provoz letecké techniky	4,2%		
5341M Všeobecná sestra	3,8%		

MORAVSKOSLEZSKO

MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ

UKAZATEL

absolutní hodnoty	hodnoty v %	odchylka od republikového průměru	pořadí
-------------------	-------------	-----------------------------------	--------

DEMOGRAFIE

rozloha v km ²	5 554		(6.)
počet obyvatel	1 261 229		(1.)
hustota osídlení na 1 km ²	227,1	+97,7	(2.)

DOSTUPNOST ŠKOL

počet mateřských škol na 100 dětí ve věku 3-5 let	1,29	-0,4	(13.)
počet základních škol s 1. stupněm na 100 dětí ve věku 6-10 let	0,72	-0,1	(11.)
podíl málořádných škol na celkovém počtu škol s 1. stupněm ZŠ		22,7%	(11.)
počet základních škol s 2. stupněm na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,46	-0,0	(13.)
počet víceletých gymnázií na 100 dětí ve věku 11-14 let	0,05	-0,0	(12.)
počet gymnázií s vyšším stupněm na 100 osob ve věku 15-18 let	0,04	-0,0	(13.)
počet SOŠ na 100 osob ve věku 15-18 let	0,12	-0,0	(13.)
počet SOU na 100 osob ve věku 15-18 let	0,08	-0,0	(14.)
počet VOŠ na 100 osob ve věku 19-21 let	0,02	-0,0	(13.)

POPTÁVKA PO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJÍ USPOKOJOVÁNÍ

podíl přihlášených na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	16,7%	-6,2 p.b.	(10.)
úspěšnost přihlášených na víceletá gymnázia při přij. řízení	50,5%	+5,6 p.b.	(7.)
struktura přihlášených na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	0%, 45,1%, 33,9%		

podíl přihlášených ke studiu v nematuritních a maturitních oborech SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých G)	30,5%, 69,9%	
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na čtyřletá gymnázia	54,8%	+1,9 p.b. (7.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOŠ	51,9%	-1,8 p.b. (11.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na SOU	71,3%	+4,8 p.b. (2.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na maturitní obory SOŠ a SOU	53,7%	+0,7 p.b. (9.)
úspěšnost přihlášených při přij. řízení na nematuritní obory SOŠ a SOU	71,8%	+5,0 p.b. (2.)
podíl přijatých na víceletá gymnázia na celkovém počtu žáků 5. tříd ZŠ v předchozím roce	7,6%	-1,8 p.b. (12.)
struktura přijatých na střední školy (G čtyřletá, SOŠ, SOU)	11,6%, 40,8%, 47,9%	
podíl přijatých do nematuritních a maturitních oborů SOŠ a SOU z celkového počtu přihlášených na SŠ (bez víceletých gymnázií)	41,5%, 46,2%	
podíl přijatých ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	10,0%	-5,5 p.b. (12.)
podíl přijatých ke studiu na VOŠ z celkového počtu maturantů v předchozím roce	9,8%	-5,5 p.b. (12.)
PARTICIPACE NA VZDĚLÁVÁNÍ		
podíl dětí v mateřských školách na populaci 3-5letých	100,1%	-5,1 p.b. (12.)
podíl 5ti letých dětí v mateřských školách	87,7%	-6,6 p.b. (14.)
procento odkladů povinné školní docházky (PŠD)	23,0%	-2,0 p.b. (9.)
podíl žáků 1. stupně ZŠ v málořádných školách	8,2%	-1,6 p.b. (11.)
podíl žáků plnicích PŠD ve speciálních školách	3,8%	-0,3 p.b. (9.)
podíl žáků odpovídajících 2. stupni ZŠ na víceletých gymnáziích	6,3%	-1,6 p.b. (1.)
podíl žáků G (v ročnících odpovídajících střední škole) na celkovém počtu žáků SŠ	21,0%	-0,8 p.b. (8.)
podíl žáků SOŠ na celkovém počtu žáků SŠ	42,7%	-1,1 p.b. (10.)
podíl žáků SOU na celkovém počtu žáků SŠ	37,1%	+2,0 p.b. (6.)
podíl žáků spec. středních škol (včetně praktických škol a OU) na celkovém počtu žáků SŠ	5,3%	+1,4 p.b. (3.)
podíl žáků v nematuritních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	28,5%	+0,5 p.b. (9.)
podíl žáků v maturitních oborech SOŠ a SOU na celkovém počtu žáků na celkovém počtu žáků SŠ	49,3%	-0,2 p.b. (7.)
podíl žáků nástavbového studia na populaci 18-19letých	6,3%	-1,7 p.b. (13.)

PRODUKCE ŠKOLSTVÍ

podíl absolventů oborů bez maturity na populaci 18ti letých	29,0%	-0,9 p.b.	(11.)
podíl absolventů gymnázií na populaci 19ti letých	18,1%	+0,5 p.b.	(4.)
podíl absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU (vč. nástaveb) na populaci 19letých	35,0%	-1,1 p.b.	(8.)
podíl absolventů nematuritních oborů SOU pokračujících v nástavbovém studiu	25,6%	-4,2 p.b.	(10.)
celková neúspěšnost absolventů nematuritních oborů na trhu práce	36,4%	+15,5 p.b.	(1.)
celková neúspěšnost absolventů gymnázií na trhu práce	7,3%	+2,0 p.b.	(2.)
celková neúspěšnost absolventů maturitních oborů SOŠ a SOU na trhu práce	23,0%	+8,4 p.b.	(1.)

NÁROČNOST VÝUKY

počet dětí MŠ na třídu	22,60	-0,3	(9.)
počet dětí v MŠ na učitelský úvazek	12,38	-0,2	(10.)
počet žáků 1. stupně ZŠ na třídu	20,65	+0,3	(4.)
počet žáků na učitelský úvazek na 1. stupni ZŠ	17,20	-0,2	(8.)
počet žáků 2. stupně ZŠ na třídu	22,96	+0,4	(1.)
počet žáků na učitelský úvazek na 2. stupni ZŠ	12,63	+0,4	(3.)
počet žáků G na třídu	28,93	+1,1	(1.)
počet žáků G na učitelský úvazek	13,38	+0,4	(2.)
počet žáků SOŠ na třídu	26,94	+0,3	(7.)
počet žáků SOŠ na učitelský úvazek	12,06	+0,2	(5.)
počet žáků SOU na třídu	24,62	+0,5	(3.)
počet žáků SOU na učitelský úvazek	6,18	-2,1	(14.)

FINANČNÍ OHODNOCENÍ UČITELŮ

průměrný plat učitele MŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	92,1%	+5,4 p.b.	(12.)
průměrný plat učitele ZŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	113,4%	+7,2 p.b.	(12.)
průměrný plat učitele SŠ vztažený k průměrnému platu v regionu	128,5%	+7,7 p.b.	(12.)
průměrný plat učitele MŠ	14 961 Kč	-174,4 Kč	(11.)
průměrný plat učitele ZŠ	18 417 Kč	-117,0 Kč	(11.)
průměrný plat učitele SŠ	20 869 Kč	-204,3 Kč	(10.)

NEJVÍCE ZASTOUPENÉ STŘEDOŠKOLSKÉ OBORY

obory bez maturity			
6551H Kuchař - číšník pro pohostinství	11,7%		
2368H Automechanik	7,0%		
6651H Prodavač - smíšené zboží	6,9%		
3356H Truhlář - výroba nábytku	6,5%		
6951H Kadeřník	6,2%		
obory s maturitou			
7941K Gymnázium - všeobecné (8-leté)	25,7%		
6341M Obchodně podnikatelská činnost	10,0%		
6441L Podnikání v technických povoláních	4,8%		
6542M Pracovník cestovního ruchu	4,1%		
5341M Všeobecná sestra	3,8%		

Kraje, školy, čísla 2003

První vydání.

Vydal: Ústav pro informace ve vzdělávání – divize Nakladatelství TAURIS, Senovážné nám. 26, Praha 1, v roce 2004 v nákladu 500 výtisků.

Zpracovali: Mgr. Pavla Cibulková, Bc. Vladimír Hulík, RNDr. Michaela Kleňhová, Bc. Jiří Novotný, Mgr. Vladimír Jelínek, Ing. Lenka Havláková.

Jazyková redakce: ÚIV – Divize informací a služeb.

Grafická úprava, sazba a tisk: ÚIV – divize Nakladatelství TAURIS.

www.uiv.cz

ISBN 80-211-0473-2